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CÍMLAPSZTORI
ÖTÖDSZÖR IS DABAS LETT 
MAGYARORSZÁG 
LEGAKTÍVABB FUTÓKÖZÖSSÉGE

Ismét történelmet írt Dabas: az országos Futókörök 
Napja rendezvényen városunk immár ötödik alkalommal 
szerezte meg az első helyet. Az idei megmérettetésen a 
dabasi résztvevők közel 11 ezer kilométert teljesítettek, 
és több száz futó, gyalogló, család, gyermek és idősebb 
sportoló járult hozzá a kiemelkedő eredményhez. Ez a 
győzelem azonban sokkal többet jelent néhány számnál 
vagy egy újabb trófeánál. A siker mögött egy egész város 
összefogása áll. Óvodások, iskolások, sportegyesületek, 
családok, pedagógusok, önkéntesek és lelkes amatőr 
sportolók mozdultak meg közösen egy olyan cél 
érdekében, amely mindannyiunk jövőjét szolgálja.

A rendszeres mozgás az egyik legfontosabb befektetés 
önmagunkba. Javítja az egészséget, erősíti a szervezetet, 
segít a stressz leküzdésében, fejleszti a kitartást és 
hozzájárul a testi-lelki egyensúly megteremtéséhez. Egy 
olyan világban, ahol egyre több időt töltünk képernyők 
előtt, különösen fontos, hogy megmutassuk: a mozgás 
öröm, közösségi élmény és életforma is lehet.

Talán még ennél is fontosabb az az üzenet, amelyet a 
fiatalabb generációknak adunk át. A gyerekek azt látják, 
hogy a siker nem egyéni teljesítményekből, hanem közös 
erőfeszítésből születik. Megtanulják, hogy érdemes 
célokat kitűzni, tenni értük, és hogy a közösség ereje 
képes nagy dolgokat véghezvinni. A futókörön együtt 
halad a kisgyermek, a fiatal, a szülő és a nagyszülő – ez 
pedig hatalmas értékeket közvetít.

Dabas újabb győzelme tehát nem csupán sportsiker. Egy 
közösség ünnepe, amely megmutatja, hogy összefogással, 
példamutatással és aktív életmóddal olyan értékeket 
teremthetünk, amelyek hosszú távon is meghatározzák 
városunk jövőjét.

Köszönjük minden résztvevőnek, szervezőnek, 
önkéntesnek és támogatónak, hogy hozzájárult ehhez 
a rendkívüli eredményhez. Ez a győzelem valamennyi 
Dabasié!

A címlapfotón Fridrich Andrea, Dori Kincső és Farkas 
Flóra szerepel.

▲ szerk.
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NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA
A nemzeti összetartozás napja az 1920-as 
trianoni békeszerződés aláírásának évfor-
dulójára emlékező, június 4-ére eső nem-
zeti emléknap Magyarországon. Dabason 
aznap 16.00 órakor az Országzászlónál, 
Dabas-Sáriban gyűltünk össze, hogy a II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskola diákjainak 

műsorával erősítsük meg az összetartozás 
érzését. Ünnepi beszédet mondott Kőszegi 
Zoltán, polgármester.

20.26-kor a Nemzeti Történelmi Em-
lékparkban, az OBO Arénánál közösen 
gyújtottuk meg az Összetartozás Lángját 
a nemzeti egység és emlékezés jegyében. 

Közösen, méltósággal emlékeztünk a tör-
ténelmi Magyarország szétszakításának év-
fordulójára a Szent János Katolikus Általá-
nos Iskola kórusával Tamáska-Kollár Kinga 
vezetésével, valamint Bánki Gábor és Králl 
Bence hangszeres kíséretével.	

▲ szerk.
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Ma már 106 éve annak, hogy Karinthy 
Frigyes 1920 nyarán a trianoni békediktá-
tum aláírása után közvetlenül megírta az 
akkor tizenhárom éves Karinthy Gábor-
nak címezve a „Levél kisfiamnak” című 
művében, hogy miért fáj, ami nincs. És 
megírta a magyarságérzet – talán valaha 
volt – legszebb megvallását „…ha házat 
építettek valahol Pesten vagy Fogarason, 
vagy Szolnokon, vagy Kolozsvárott, meg-
álltam előtte, és úgy néztem, mintha az 
én házamat építenék. És ha virágot láttam 
nyílni a pilisi hegyekben vagy a Kárpátok-
ban, tudtam, hogy a virág nekem nyílt. És 
ha idegen emberrel beszéltem, és az idegen 
ember dicsérte a lánchidat és a Dunát és 
az aggteleki cseppkőbarlangot és a dobsi-
nai jégbarlangot és a Vaskaput és a Bala-
ton vizét – akkor lesütöttem a szemem és 
zavarba jöttem, mintha engem dicsérne.” 
Valóban. Ezért született a mondás: „Ma-
gyar az, akinek fáj Trianon.” A trianoni 
döntés évfordulóján sokáig fantomfájdal-
mat éreztünk: fájt, ami nincs. Újra-és újra 
éltük a vereségünket, bánkódtunk a meg-

alázottságunkon, keseregtünk a kisemmi-
zettségünkön.

2010 óta azonban sokat változott a vi-
lág. Azóta több millió magyar állampol-
gár – a határon túlról – vette fel a magyar 
állampolgárságot, és több mint félmillió 
magyar iskolás tanuló kerekedett fel, hogy 
megismerkedjen határon túli magyar kö-
zösségekkel, barátokkal a Határtalanul! 
program keretében. Látványos a változás, 
és különösen annak érezzük, ha ellátoga-
tunk az egykori trianoni határra. A triano-
ni döntéssel a vasútállomásától megfosz-
tott Sátoraljaújhely, a Ronyva-patak parti 
város is már egészen más arcát mutatja. 
A Magas-hegy csúcsáról induló Lombko-
rona sétány lélegzetelállító panorámával 
ajándékozza meg a látogatót. A fehéren vi-
lágító füzéri vár mellett bőven ellátni Bors-
iig: az idén éppen 350 esztendeje született 
I. Rákóczi Ferenc szülőházáig, kastélyáig. 
Mintha az egykor elcsatolt vasútvonal so-
rompója mindig nyitva állna: gondtalanul 
autózhatunk át alatta, a trianoni határon, 
és már csak feliratok figyelmeztetnek arra, 

hogy egykor itt országhatárt vágtak Újhely 
és Kisújhely házai közé. A borsii kastélyt a 
magyar állam varázsolta újjá a romokból, 
de a projektet a szlovák állam is támogat-
ta. A nyitott udvaron szlovák és magyar 
szó vegyül a napsütésbe, magyar népzene 
hangfoszlányai, gyermekhangok szűrőd-
nek ki a vidám zsivajból. A szlovák felira-
tok mellett megfér a magyar is, az étterem 
boros polcain sorakozó „Slovensky Tokaj” 
címkét is derűvel olvassa az ember. A tá-
gas kastélyudvart babgulyás illata lengi be, 
krémesen habzik a szlovák sör. Bent a szlo-
vák és magyar látogatók hada együtt ámul 
a pazarul felújított termek láttán, és tér be 
Rákóczi nagyfejedelem hadi sátrába, hogy 
modern, interaktív kijelzőkön tanulmá-
nyozza a szabadságharc hadmozdulatait. 
Együtt örülünk annak – mi, szlovákok 
és magyarok –, amink van. Erre a békére 
vártunk. 

A koszorúzást követően elénekeltük a 
székely, illetve a magyarországi szlovákok 
himnuszát.

▲ Pásztor Gergely

TRIANON
Nem fáj, ami van



4 Dabasi Újság

IT
T

 J
Á

R
T

U
N

K

Május 1-jén ismét sokan látogatták a Jubile-
umi parkot, ahol, ahol a Városi Majális és a 
2. Mentős Nap egész napos programkaval-
káddal várta az érdeklődőket. Már a délelőt-
ti órákban sok család, fiatal és idősebb láto-
gató érkezett a az OBO Aréna környezetébe. 

A színpadi programokat a Harcos 
Dojo látványos karatebemutatója indítot-
ta, amely nagy sikert aratott a közönség 
körében. A hivatalos megnyitót követő-
en egymást váltották a különböző tán-
cos és kulturális fellépések. A FitKid, az 
ImmaBe Tánciskola, valamint a Vision 
Hip-Hop lendületes műsorai remek han-
gulatot teremtettek, míg a Kossuth Műve-
lődési Központ Tilinkó Néptánccsoportja 
és Népzenei Műhelye a hagyományőrzés 
értékeit mutatta be. A rendezvény külön-

leges színfoltja volt az Amazon Mazsorett 
csoport fellépése Kakucsról, valamint az 
MSE Levegősport SE bemutatója is. A 
délután folyamán a Szenior Örömtánc 
bizonyította, hogy a mozgás és a jókedv 
minden korosztály számára fontos. A  jó 
hangulatról Kathy Zsolt stand-up műsora 
is gondoskodott, amely sok nevetést csalt a 
nézők arcára. A nap során sor került főző- 
és dartsversenyekre is, majd a programokat 
egy látványos mentési bemutató zárta. 

Az Emergency Day célja az volt, hogy 
közelebb hozza az emberekhez a mentősök, 
tűzoltók és rendőrök munkáját, valamint 
felhívja a figyelmet az elsősegélynyújtás és 
az életmentés fontosságára.

A rendezvény egész nap remek le-
hetőséget biztosított a kikapcsolódás-

ra, a közösségi élményekre és az ér-
tékes ismeretszerzésre. Igyekeztünk 
változatos programokkal, családias han-
gulattal és tartalmas élményekkel emlé-
kezetessé tenni az idei Dabasi Majálist.

▲ MA

VÁROSI MAJÁLIS ÉS II. MENTŐS NAP DABASON
– közösség, szórakozás és életmentés egy napon

Április 30-án ismét ünnepi díszbe öltözött a 
Sári Szlovák Udvar, ahol hagyományaink
hoz híven felállítottuk a város májusfáját. 
Az eseményt idén is a Borovenka Hagyo-
mányőrző Néptánccsoport szervezte a Sári 
Szlovák Önkormányzat támogatásával. 
A rendezvény nemcsak a közösségi ös�-
szetartozásról szólt, hanem a szlovák nép-
hagyományok továbbéltetéséről is, amely 
generációk óta fontos része Sári kulturális 
életének. A májusfa a tavasz, az újjászületés 
és a közösség összetartozásának jelképe. 
A feldíszített fa felállítása régi népszokás, 
amely egykor az udvarlás és a fiatalság 
ünnepéhez kapcsolódott. A színes szala-
gokkal ékesített fa ma is az életörömöt, a 
termékenységet és a reményt szimbolizálja.

A májusfaállítást követően, május else-
jén vidám zeneszó járta be a városrészt. A 

zenekar, két lovaskocsi és a néptáncosok 
összesen harminc utcán vonultak végig, 
igazi ünnepi hangulatot teremtve. A menet 
tíz helyszínen állt meg, ahol közös tánccal 
ünnepeltük a napot. A zenés felvonulást 
mindenütt örömmel fogadták: sokan az 
utcára, kapuk elé gyűltek és integettek, 
hogy együtt ünnepeljenek és részesei legye-
nek ennek a különleges hagyománynak.

A zenés ébresztés hagyománya szintén 
hosszú múltra tekint vissza. Régen a mu-
zsikaszóval végigvonuló fiatalok így kö-
szöntötték a tavaszt és ébresztették a falut 
május első napján. A vidám dallamok, a 
közös éneklés nemcsak ünnepi hangulatot 
teremtett, hanem erősítette a közösségi ös�-
szetartozást is. Ezt az értékes hagyományt 
őrzi és adja tovább évről évre a Borovenka 
Hagyományőrző Néptánccsoport, amely-

nek köszönhetően a régi szokások ma is élő 
részei maradhatnak Sári kulturális öröksé-
gének.

▲ MA

ZENÉS ÉBRESZTŐ DABAS-SÁRIBAN
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Tizenegyedik alkalommal került megrende-
zésre a Kossuth Művelődési Központban a 
Mese-mese-mátka Mesenap, amely idén már 
második alkalommal egyben a városi gye-
reknapnak is helyet adott. Sajnos az időjárás 
nem kedvezett a rendezvényünknek, de mi 
számítottunk rá és fedett udvart biztosítot-
tunk az interaktív játékoknak. Sokaknak a 
borult idő sem szegte kedvét és részt vettek a 
programjainkon.

Nagy sikere volt az óriástrambulinnak. 
Csupa vidám arcfestett gyerekkel telt meg 
az udvar. A Halász Boldizsár Városi Könyv-
tár munkatársai „könyvkuckóval” várták az 
érdeklődőket – benne minden korosztály 
számára érdekes olvasnivalóval. Ahogyan a 
korábbi években, most is óriási érdeklődés 
övezte a Csupa Csoda Vándorjátszótér kö-
zel 50 különböző, interaktív játékát.

A délután fénypontja egyértelműen 
a Tompeti és Barátai együttes koncertje 
volt, mely a nagyteremben került megren-
dezésre. Fergeteges hangulatot varázsoltak 
kicsiknek és „kicsit nagyobbaknak”. Kö-
szönjük mindenkinek, a résztvevőknek, a 
közreműködőknek, hogy az élményekben 
gazdag, felhős délutánt együtt töltötték ve-
lünk a művelődési központban.

▲ DJ

XI. MESE-MESE-MÁTKA – Mesenap és Városi Gyermeknap

Projektazonosító: TOP_PLUSZ-3.1.3.-23-PT1-2024-00039
Projekt címe: Helyi humán fejlesztések Dabas Városában
Támogatott: Dabas Város Önkormányzata, 2370 Dabas, Szent István tér 1. 
E-mail: dabas@dabas.hu

Május közepén tartotta évadnyitó zarán-
doklatát a Magyar Zarándokút Egyesület. 
Az évnyitó zarándokcsoport a főváros 12. 
kerületéből indulva kerékpáron járta vé-
gig a Magyar Zarándokút fő útvonalát. 
A zarándokcsoport Rumi Imre a Magyar 
Zarándokút Egyesület vezetésével indult 
útnak.

Idén Dabas érintésével tették meg az első 
két napi kerékpáros zarándokútvonalat, 
ahol a Sári Zarándokházban megtapasztal-
hatták a helyiek vendégszeretetét. Az útról, 
az évnyitó zarándoklatról az egyesület idén 
facebook oldalán is részletesen beszámolt, 
hogy ezáltal is felkeltse az érdeklődést az út 
iránt.

A Magyar Zarándokút mentén az elmúlt 
évben a zarándokút önkormányzati társu-
lás támogatásával számos szálláshely, vala-
mint az útszakasz jelzésrendszere megújult. 
Érdemes elindulni akár csak néhány napra 
is, egy-egy útszakaszt megtenni a Magyar 
Zarándokúton, amely Esztergom és Mári-

agyűd között több mint 400 km hosszan 
húzódik hazánk gyönyörű tájain.

Jó utat! Buen Camino!

A Magyar Zarándokútról 
és az évnyitó zarándoklatról 
bővebben:
www.magyarzarandokut.hu

▲ Feldman László

ÉVNYITÓ ZARÁNDOKLAT
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– Milyen érzés, gondolat kísérte a 2026.évi 
országgyűlési képviselő választás eredmé-
nyének kihirdetését?

– Felemelő érzés volt, ugyanakkor az ez-
zel járó felelősség is hatalmas, nap mint nap 
az emberek szolgálatában lenni nem egy-
szerű feladat, de annál szebb kihívás. A vá-
lasztás napjára nagy volt a fáradtság a ré-
szemről és az Önkéntesek részéről is, hiszen 
óriási munkát raktunk bele a kampányba, 
ezért egészen különleges érzés volt április 
12. este, öröm és kimerültség egyvelege. Ez 
volt a cél, hogy mindent megtegyünk a si-
kerért, aztán az emberek döntenek, ez úgy 
gondolom, hogy sikerült is, mindenki hoz-
zátette a legnagyobb tudását. Az emberek 
pedig döntöttek, a változás mellett voksolt 
a körzetünk lakosságának túlnyomó több-
sége. Ezúton szeretném megköszönni az 
Önkéntesek emberfeletti munkáját, bátor-
ságát, hitét, ez volt a siker kulcsa, az önzet-
len összefogás. Sokan dolgoztak ellenünk, 
akár törvénytelen eszközökkel is, ez kissé 
beárnyékolta a szavazás napját, de a számok 
ennek ellenére minket igazoltak.

– Mi motiválhat valakit arra, hogy poli-
tikai pályára lépjen?

– Soha nem készültem politikai pályá-
ra, nem pozícióért jöttem, hanem dolgoz-
ni, tenni a közösségért, azért a körzetért, 
ami az otthonom és amire büszke vagyok. 
Éreztem, hogy az embereknek igénye van a 
változásra és én is szükségesnek láttam ezt, 
ennek reményében indultam el a kiválasz-
tási folyamatban.

– A tánctanári, közgazdászi, média-
szakmai és ceremóniamesteri háttér és ta-

pasztalata, hogyan formálhatja a szemé-
lyiséget és a közéleti gondolkodást?

– Korábbi munkáim és tapasztalataim 
során minden esetben fontos volt az em-
berekkel való kapcsolódás, a problémáik, 
gondolataik megismerése és megértése. 
Most minden eddig szerzett tudásomat a 
közösség javára szeretném fordítani. Az élet 
egy örökké tartó tanulási folyamat, így én 
is rengeteget tanulok ebben a helyzetben.

– Dabas nemcsak a választókerület 
egyik települése, hanem az otthona is. 
Mit jelenthet országgyűlési képviselőként 
szolgálni azt a várost, ahol a gyermekévei 
teltek, ahol a családja él, és ahol sok helyi 
lakos személyesen ismeri képviselőjét?

– Nagyon sokat kaptam ettől a várostól 
eddigi életem alatt, tudást, barátokat, az 
otthonomat. A következő 4 évben minden 
erőmmel azon leszek, hogy tenni tudjak 
Dabas és a körzet fejlődéséért. Szeretek itt 
élni és szeretem ezt a közösséget, éppen 
ezért vállalkoztam erre a feladatra.

– Milyen képviselőként szeretne jelen 
lenni a térség mindennapjaiban?

– Amennyi időm engedi a parlamenti 
elfoglaltságaim mellett, igyekszem minél 
több időt tölteni a helyi lakosokkal, részt 
venni a körzet településeinek eseményein, 
elérhetőnek lenni, azt gondolom csak így 
tudom hitelesen képviselni az emberek ér-
dekeit a törvényalkotás során.

– Mely ügyek és feladatok tekinthetők 
a legsürgetőbbnek Dabason és a környező 
településeken? Mely területek szorulnak 

leginkább fejlesztésre, és hogyan erősíthető 
a térség gazdasága?

– Sok dolgunk lesz a jövőben, számos te-
rületen vannak elmaradások, amiket min-
denki tapasztal a mindennapok során. Ilyen 
a közutak elhanyagolt állapota, sok helyen 
balesetveszélyesen kátyúsak az utak, a víz- 
és szennyvízhálózat is elavult az elmaradt 
fejlesztéseknek köszönhetően. Az orvos- és 
eszközhiány miatt az egészségügyben gyak-
ran hosszúak a várólisták, illetve sok eset-
ben nagyobb távokat kell utazni egy-egy 
szakellátás érdekében. A 142-es Budapest–
Lajosmizse vasútvonal is méltatlan állapot-
ban van, a 72 kilométeres szakaszt 2 óra 
alatt teszi meg a vonat. A vízmegtartás hi-
ányosságai pedig fokozzák az aszály okozta 
károkat. Ez a felsorolás persze nem teljes, le-
hetne még sorolni, de lépésről lépésre el kell 
kezdeni dolgozni ezeken az ügyeken. Úgy 
gondolom, hogy ha ezek a tényezők javulni 
fognak és a vállalkozók számára is vonzóbb 
körülményeket tudunk biztosítani, akkor 
erősödni fog a gazdaság a térségünkben.

– Egy gyors SWOT-elemzés szemléleté-
vel hogyan összegezhetők a térség, illetve 
a választókerület legfontosabb erősségei, 
gyengeségei, lehetőségei és kihívásai?

– Az erősségek közé elsősorban az itt élő 
embereket sorolnám, számtalan dolgos, te-
hetséges, kiváló szakember él itt, akiknek, 
ha megfelelő rendszert biztosítunk, cso-
dákra képesek. A gyengeségekről az előző 
kérdésben esett szó, az infrastrukturális 
hiányosságok, elmaradt beruházások, kar-
bantartások hiánya a legnagyobb problé-
ma. Amennyiben ezeket a gyengeségeket 
tudjuk orvosolni, azok lehetőséget bizto-

„A KÉPVISELŐI MUNKA SZOLGÁLAT,
AZ EMBEREK SZOLGÁLATA”
Interjú Hende Máté országgyűlési képviselővel

A 2026-os országgyűlési választások eredményeként a Pest 
vármegyei 13. számú választókerület polgárai bizalmat szavaztak 
Hende Máté részére, aki képviselőként immár az Országgyűlésben 
dolgozhat térségünk érdekeinek képviseletéért. A fiatal politikus 
előtt jelentős feladat áll: választókerülete településeinek fejlő
dését szolgálni, valamint a helyben élők mindennapjait érintő 
ügyekben eredményesen fellépni. Interjúnkban a megválasztását 
követő első időszak tapasztalatairól, terveiről és célkitűzéseiről 
kérdeztük.
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sítanak a további fejlődésre, egy élhetőbb 
Magyarország megteremtésére. Ez persze 
idő, így az emberek türelmét szeretném kér-
ni, mindent egyszerre nem lehet helyrehozni.

– Dabas az elmúlt években sokat fejlő-
dött. Milyen további lehetőségekre és igé-
nyekre érdemes figyelni a következő idő-
szakban?

– Igényből sok van és ezeknek a száma 
csak növekszik, de ezeket csak együtt, ös�-
szefogásban lehet megvalósítani, ehhez 
kérem a lakosság aktív együttműködését! 
Jogos elvárások a járható utak, a tömegköz-
lekedés fejlesztése vagy akár a helyi közössé-
gi programok színesítése.

– Fiatal országgyűlési képviselőként ho-
gyan látható ma a fiatal generáció helyzete 
és jövőképe Magyarországon?

– Rossz érzés azt látni, hogy ennyi tehet-
séges magyar fiatal külföldön van jelenleg 
is, minden tizedik magyar gyermek külföl-
dön születik meg. Kiemelt célja a TISZA 
kormánynak, hogy hazajöjjenek a távol élő 
magyarok és itt találják meg a boldogulá-
sukat, itt legyen az otthonuk. A társadalom 
legkisebb egysége a család, akkor lesz erős a 
magyar társadalom, ha erős családok alkot-
ják azt, ez pedig akkor lehetséges, ha együtt 
maradnak és nem élnek kényszerűségből 
távol egymástól a családtagok.

– Mennyire foglalkoznak ma a fiatalok a 
közélettel és a politikával?

– A fiatal generáció meglátásom szerint 
nagyon tájékozott, nyitott a közéleti kér-
dések irányába, hiszen az információ már 
ott van a kezükben a telefonon keresztül, a 
legtöbben pedig jól tudják hasznosítani ezt 
a lehetőséget. Mivel a fiatalok is követték 
a kampányt, így különösen nehéz volt azt 
megélni, hogy a leköszönő kormány milyen 
szinten tévesztette meg a propaganda által a 
magyarokat, felnőtteket, gyermekeket egy-
aránt, főként a háborús pszichózissal. Ezzel 
olyan szorongást, mentális problémákat 
okoztak, amiknek évek múlva is érezhető 
hatása lesz, azt gondolom, hogy ezeket a ká-
rokat lesz a legnehezebb helyrehozni.

– Fiatal politikusként miben más a 
szemlélete a korábbi generációkhoz képest?

– A fiatalos lendület mindenképpen visz 
előre ezen a rögös úton. Tudom, hogy sokat 
kell tanulnom, de úgy érzem, hogy ebben 
a legjobb segítőim vannak, kiváló emberek 
vesznek körül. A szemléletet tekintve hiszem, 

hogy akkor születnek jó döntések, ha előtte 
megkérdezzük az érintetteket és a szakértő-
ket, így lehet felelős döntéseket hozni.

– Van-e olyan képviselői célkitűzés, 
amelynek megvalósítása különösen fontos 
lehet? Mi jelentheti a legnagyobb kihívást?

– A cél, hogy amint a források rendelke-
zésre fognak állni, érkezni tudnak az Eu-
rópai Uniós támogatások, melyeket eddig 
a korrupciós ügyek miatt nem lehetett le-
hívni hazánk számára, a lehető legtöbb ér-
kezzen meg a mi körzetünkbe is és fejlődő 
pályára tudjunk állni.

– Mi lehetne az az eredmény négy év 
múlva, amelyre visszatekintve elmond-
ható: érdemes volt elvállalni a képviselői 
munkát?

– Ha a fent említett fejlesztendő terüle-
tekből minél több megvalósulna, akkor egy 
működő, emberséges Magyarország képe 
rajzolódna ki előttünk, ahova az emberek 
hazatérnek külföldről, nem pedig elköltöz-
nek, akkor tudnám azt mondani, hogy ér-
demes volt minden erőfeszítés.

– Ha egy mondatban kellene megfogal-
mazni a képviselői hitvallást és meggyőző-
dést, mi lehetne az?

– A képviselői munka szolgálat, az em-
berek szolgálata, ezt kell minden nap szem 
előtt tartani, ami természetesen csak a la-
kosok szoros együttműködésével érhető el, 
ebben kérem az Ő segítségüket. Ha min-
denki tesz a saját közvetlen környezetéért, 
már sokkal élhetőbb világban fogunk élni.

– Mi adhat leginkább feltöltődést a min-
dennapokban, amikor a közéleti feladatok 
háttérbe kerülnek?

– Bár kevés idő jut a magánéletre, de eb-
ben is meg kell találni az egyensúlyt, hiszen 
csak akkor tudok segíteni másoknak, ha én 
is jól vagyok. Feltölt a családdal, barátokkal 
együtt töltött idő, valamint a sportolás vagy 
a kertészkedés nyugalma.

Köszönjük, hogy elfogadta a felkérést és 
megosztotta gondolatait olvasóinkkal. Kép-
viselői munkájához kitartást, bölcs dönté-
seket, eredményes érdekképviseletet és sok 
sikert kívánunk. Bízunk benne, hogy a vá-
lasztókerület településeinek fejlődését szol-
gáló elképzelései megvalósulnak, és mun-
kájával hozzájárul a térség gyarapodásához. 
Sok erőt és jó egészséget kívánunk az Önre 
váró feladatok ellátásához!

HENDE MÁTÉ 
 

– Pest vármegye 13. számú OEVK 
országgyűlési képviselője

Tisztség:
A Magyar Országgyűlés tagja

Párt:
Tisztelet és Szabadság Párt 

Születési idő:
1990. augusztus 23. 

Állampolgársága: magyar
Nemzetisége: magyar

Végzettsége:
Budapesti Corvinus Egyetemen

közgazdász alap- és    
                        mesterdiploma

Szakmái: közgazdász,
műsorvezető, sportedző,

angol–magyar ceremóniamester

Eredményei:
Magyar Bajnok versenytáncos 

 
HWA 2024 Együttműködés díja 
– Ceremóniamester kategóriában

Pro Urbe Dabas díj –2014.

▲ szerk.

(Olvasóink a képviselő úrral készült inter-
jút teljes terjedelmében, tartalmi kihagya-
sok nélkül olvashatják.)
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A Képviselő-testület január 1. és április 30-a között ötször ülése-
zett, 9 rendeletet és 81 határozatot fogadott el.
Az alábbi témákban fogadott el, módosított rendeletet:
– 2026. évi költségvetés
– 2025. évi költségvetés módosítása
– Dabas Város Helyi Építési Szabályzatának korrekciója
– a gyermekvédelmi támogatások és gyermekjóléti alapellátások
– �önkormányzat tulajdonában álló víziközmű hálózathoz történő 

utólagos csalatkozás műszaki és pénzügyi feltételei, valamint az 
utólagos csatlakozásért fizetendő hozzájárulás mértéke

– �A Dabasi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Központnál igény-
be vehető szociális szolgáltatások és azok térítési díja

– �Reménysugár Fogyatékosok Napközi Otthonában igénybe vehető 
nappali ellátások és azok térítési díja

– �Nyárfasor utca területekre vonatkozó változási tilalom

Határozatot – a teljesség igénye nélkül – a következőkről fogadott el:
– �Képviselő-testület 2026. évi munkaterve
– �OEVB, SZSZB tagjainak és póttagjainak megválasztása
– �támogatási kérelmek elbírálása (Pantheon Kft., Dabas Sportcsar-

nok Kft., Dabasi Kézilabda Club VSE, Gyóni Géza Alapítvány, 
Kognitív Hungary Kft., Mentők Egyesülete Dabas)

– �Ingatlanügyek (EGYMI létrehozása, telekalakítás, útszélesítéshez 
felajánlás, helyiségbérlet, lakásbérlet, haszonbérlet)

– �Dabasi Polgármesteri Hivatal 2026. évi igazgatási szünetére vonat-
kozó döntés

– �díjak adományozása (Dabas Város Díszpolgára kitüntető cím, Da-
bas Ifjúságáért Kászonyi Dániel-díj, „Év Dabasi Diákja” díj)

– �beszámolók elfogadása (Társulási Tanácsokban végzett tevékeny-
ségekről, bizottságok 2025. évi munkájáról)

– �2026/2027-es nevelési évre vonatkozóan az óvodai és bölcsődei be-
iratkozás módjának, időpontjának meghatározása

– �Közbeszerzési terv elfogadása, közbeszerzési szabályzat módosítása
– �Áram és gáz közbeszerzéshez csatlakozás
– �névhasználat
– �Pályázat kiírása a Manódombi Bölcsőde intézményvezetői álláshe-

lyére
– �„Szennyvíztisztító telep, hálózat, útépítés Dabason” tárgyú közbe-

szerzési eljárás eredményének megállapítása

TESTÜLETI HÍREK

IGAZGATÁSI SZÜNET
Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy Dabas Város 

Önkormányzatának Képviselő-testülete 28/2026. (II. 12.) 
számú ÖK. határozata alapján 

a Dabasi Polgármesteri Hivatal 2026. július 27– 31-ig,  
valamint augusztus 17–25-ig igazgatási szünetet tart.

Az igazgatási szünet ideje alatt a Polgármesteri Hivatal
ZÁRVA TART! Ügyfélfogadás nincs!

▲ Jegyző

KISTÉRSÉGI 
KAMERAFEJLESZTÉS

Az Ország Közepe Többcélú Kistérségi Társulás, Bugyi Nagyközség 
Önkormányzata és a Hiteles Telekommunikációs Kft. között 2026. 
01. 27. napon szerződés jött létre a Megrendelők közigazgatási terü-
letén lévő önálló közterületi kamerarendszerek, valamint a Dabasi 
Rendőrkapitányság épületében korábban kialakított Térségi Térfi-
gyelő Központ korszerűsítésére, bővítésére. A beszerzés a Versenyké-
pes Járások Program keretében valósult meg a „Köz- és közlekedés-
biztonság fejlesztése az Ország Közepe Többcélú Kistérségi Társulás 
településein és Bugyi Nagyközségben” megnevezésű Támogatói Ok-
irat alapján. A szerződéskötésre a Kbt. hatálya alá nem tartozó be-
szerzési eljárás eredményeként kerül sor, melynek nyertese a Hiteles 
Kft. A Vállalkozó elkészítette és átadta a településeknek a telepített 
eszközöket rendszereket.
Az alábbi fejlesztések valósultak meg:
	 I.	 Bugyi (Három helyszínen létesült új kamerapont.)
	 II.	� Dabas (Új szerver került beüzemelésre és a közterület felügyelet 

részére új munkaállomás. 9 meglévő helyszínen történt kamera-
korszerűsítés.)

	 III.	� Hernád (Új szerver került beüzemelésre. 7 meglévő helyszínen 
történt kamerakorszerűsítés.)

	 IV.	� Inárcs (Új rendszámfelismerő és új eseményészlelő kamerapont 
került kilakításra.)

	 V.	� Kakucs (Új szerver került beüzemelésre. 7 meglévő helyszínen 
történt kamerakorszerűsítés)

	 VI.	� Örkény (4 meglévő helyszínen történt kamerakorszerűsítés, rend-
számfelismerő kamera telepítés.)

	VII.	� Táborfalva (Új szerver került beüzemelésre. 2 meglévő helyszínen 
történt kamera, rendszámfelismerő kamera telepítés.)

	VIII.	� Tatárszentgyörgy (4 meglévő helyszínen történt kameracsere, 
rendszámfelismerő kameratelepítés.)

	 IX.	� Újhartyán (Új rendszámfelismerő és új eseményészlelő kamera-
pont került kialakításra.)

	 X.	� Újlengyel (Új rendszámfelismerő és új eseményészlelő kamera-
pont került kialakításra.)

	 XI.	� Dabasi Rendőrkapitányság, Térségi Térfigyelő Központ (2 db 
új munkaállomás került telepítésre, 2-2 kijelzővel. 1 db nagy mé-
retű kijelző került telepítésre. Új router került telepítésre a köz-
pontban és valamennyi csatlakozó végponton.)

A fejlesztés reményeink szerint javítja térség köz- és közlekedésbizton-
ságát. A Rendőrkapitányság munkáját mindenképpen segíti a nemré-
giben átadott új Dacia Duster terepjáró rendőrautó mellett. Emellett 
a kistérség minden településén fix. 24 órában működő sebességmérő 
kamera kerül felszerelésre, ezzel is csökkentve a jelentősen megnöve-
kedett gyorshajtást. A beruházás folyamatban van. Átadás nyár elejé-
re várható. Bízom benne, hogy a fejlesztések fokozzák településeink 
közbiztonságát és az itt élők nyugalmát.

▲ Rigóné



92026. június

A parlagfű elszaporodásának a közegészségügyi és gazdasági károsító 
hatása számottevő. A parlagfű elleni védekezés elsősorban az ingat-
lan tulajdonosának, illetve használójának a kötelezettsége. Június 
1-jével lejár a parlagfű, ill. gyommentesítési türelmi idő. Ezt követő-
en belterületen a jegyző, külterületen a növény- és talajvédelmi ha-
tóság köteles hatósági eljárást indítani azokkal szemben, akik elmu-
lasztották a parlagfű elleni védekezést. Amennyiben a parlagfű elleni 
védekezési kötelezettségének a földhasználó nem tesz eleget, vagyis 
az ingatlan legalább virágbimbós fenológiai állapotú parlagfűvel fer-
tőzött, akkor közérdekű védekezést kell elrendelni. Ez belterületen a 
jegyző, külterületen, Pest megye és Budapest területén Pest Megyei 
Kormányhivatal Érdi Járási Hivatala (a növény- és talajvédelmi ha-
tóság) feladata.

A védekezési kötelezettségét nem teljesítő tulajdonos/földhaszná-
ló a bírságon túl, a vele szemben elrendelt közérdekű védekezéssel, 
elrendeléssel és végrehajtással kapcsolatosan felmerülő költség meg-
térítésére is kötelezett. A költség köztartozásnak minősül. Mindan�-
nyiunk közös érdeke a parlagfű elleni hatékony fellépés. Segítsünk 
allergiás embertársainkon a pollenszóródás mérséklésével, melynek 
alapja a megfelelő mentesítés.

A parlagfű mellett belterületen nagy gondot tud okozni az egyéb 
gyomnövények megjelenése az elhanyagolt területeken. Ezeken a te-
rületeken az uralkodó gyomfajok a fűfélék mellett, a fehér libatop, a 
szőrös disznóparéj, a réti lórom, és a vadkender lehet a leggyakrabban 
megjelenő kétszikű gyomfaj. Ezen gyomnövények, az Éltv. megha-
tározása szerint „egyéb károsítók”, az ellenük való védekezés szintén 
nagyon fontos és törvényileg kötelező. Kérem a tisztelt Lakosságot, 
az ingatlanán és az előtte elterülő közterületen hajtsa végre önként a 
parlagfű és egyéb gyom mentesítését!

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta
jegyző

  
  PARLAGFŰMENTESÍTÉS  PARLAGFŰMENTESÍTÉS
  DABASON  DABASON

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBÁK 
BEJELENTÉSE

 
Hibabejelentések módjai a lakosság részéről: 

www.eurovill.hu weboldalon keresztül a hibabejelentés fülön,
valamint az eddigi kozvilagitas@kozvilagitas.hu e-mail címen

és a +36-80/980-030-as ingyenesen hívható telefonszámon.

MEGÚJULT AZ EGYKORI 
RÉVFÜLÖPI ÚTTÖRŐTÁBOR

Komoly fejlesztésekkel készül a 2026-os szezonra a révfülöpi Baji Jó-
zsef Ifjúsági és Gyermeküdülő. Az árnyas, ősfás környezetben fekvő 
tábor közel 140 fő számára biztosít nyaralási, aktív kikapcsolódási 
lehetőséget, kedvező elhelyezkedésének köszönhetően pedig a Bala-
ton szerelmesei és a túrázók számára egyaránt ideális úti cél.

A Téry Ödön Nemzeti Turistaház-fejlesztési Program, valamint 
15 önkormányzat összefogásának eredményeként jelentős korszerű-
sítés valósult meg az üdülő területén. Megújult és új kerítések épül-
tek, kiszélesítették a járdákat, helyreállították a csapadékvíz-elvezető 
rendszert, valamint biztonságos támfalakat alakítottak ki. A táboro-
zókat modern tűzrakóhely is várja, amely méltó helyszíne lehet a ha-
gyományos esti tábortüzeknek és szalonnasütéseknek. A nettó 32,1 
millió forintos beruházáshoz az Aktív Magyarország program több 
mint 10,5 millió forinttal járult hozzá, míg a fennmaradó összeget a 
Dabas és Környéke Üdülőtábor Közalapítvány alapító önkormány-
zatai biztosították. A fejlesztések azonban itt nem állnak meg: egy 
újabb sikeres pályázatnak köszönhetően a közel 60 éves múltra vis�-
szatekintő tábor korszerűsítése a következő évben is folytatódik a 
vizesblokkok és a házak fürdőinek teljes felújításával.

A több mint ötvenéves üdülő az elmúlt évtizedek során jelen-
tős fejlődésen ment keresztül. Az egykori katonai sátras, vaságyas 
szálláshelyeket előbb faházak, majd korszerű, fürdőszobás kőhá-
zak váltották fel. Tizenkét évvel ezelőtt egy LEADER-pályázatnak 
köszönhetően tovább bővült a tábor: a 120 személyes étkező fölé 
nyolcszobás, modern panziórész épült légkondicionált, teljesen fel-
szerelt szobákkal. A tábor különlegessége, hogy generációkat köt 
össze: sok szülő és nagyszülő is itt töltötte gyermekkorának nyarait. 
A tábortüzek, az éjszakai őrségek és az utolsó esti „sóderozás” emlé-
kei ma is élénken élnek a résztvevőkben.

▲ Sebján Emese
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Nap mint nap találkozunk állatkínzással. És a legszomorúbb, hogy 
sokszor nem a szándékos kegyetlenség, hanem a tudatlanság áll 
mögötte. A Szent Ferenc Állatotthonban rengeteg történetet látunk. 
Olyan állatokét, akik nem azért szenvedtek, mert valaki „rosszat 
akart”, hanem mert nem értette, mire van szüksége egy érző lény-
nek. Pedig az állat érez. Fél. Kötődik. Vágyik a szeretetre, a bizton-
ságra, a törődésre. Nem véletlenül nevezik a kutyát az ember leghű-
ségesebb társának — ez a kapcsolat érzelmek nélkül nem működik.

Sokan még ma sem gondolják, hogy szenvedést okoz:
– az egész életre láncra kötött kutya
– a forró autóban hagyott állat
– a nyári hőségben árnyék vagy víz nélküli tartás
– a felügyelet nélkül kóborló kutya
– a napi foglalkozás, szeretet és figyelem hiánya
– a séta nélküli, bezárt élet
– a nem megfelelő minőségű vagy mennyiségű táplálás
– az orvosi ellátás és oltások elhanyagolása
– a nem kívánt szaporulat „megoldása” kidobással

Sokan azt hiszik, ha a kutya eszik, akkor minden rendben van. 
Pedig egy sovány, állandóan hiperaktív, nyugtalan kutya sokszor 
nem „ilyen természetű”, hanem egyszerűen nem kap megfelelő táp-
lálást, elegendő foglalkozást vagy kiegyensúlyozott életet. És ezek 
hiánya nemcsak testi, hanem súlyos lelki károkat is okoz. A tartós 
elzártság, az ingerszegény környezet, a szeretet és foglalkozás hiá-
nya komoly szociális zavarokhoz vezethet, amelyek később félelmi, 
vagy akár agresszív viselkedésben jelennek meg. Sokszor az embe-
rek már csak az „agresszív kutyát” látják — pedig a háttérben gyak-
ran hosszú ideig tartó elhanyagolás és rossz tartás áll. És közben 
sokszor elhangzik: „de hát kap enni”. Pedig a felelős állattartás nem 
ott kezdődik és nem ott ér véget, hogy van egy tál étel az udvaron. 
Az állat nem tárgy. Nem riasztó. Nem láncra való dísz. Hanem érző 
lény, aki teljesen ránk van utalva.

Talán a legnagyobb változást nemcsak a szigorúbb törvények 
hozzák majd el, hanem az, ha egyre többen megértik: szeretni egy 
állatot felelősség is. És a tudatlanság ugyanúgy fájdalmat okozhat, 
mint a szándékos kegyetlenség. Beszéljünk róla, tanítsuk egymást, 
és mutassunk jobb példát. Ne az állatok szenvedése legyen az, ami-
ről egy társadalom felismerhető.

▲ Szent Ferenc Állatotthon Alapítvány

A TUDATLANSÁG 
CSENDES ÁLLATKÍNZÁS 

IVARTALANÍTÁSI AKCIÓ
Dabas Város Önkormányzata a felelős állattartás elősegítése 
céljából ivartalanítási akciót hirdet 2026. június 30-ig történő 
jelentkezéssel. Az akció keretében Dabas Város Önkormányzata 
az  ivartalanítás díjának 50%-át átvállalja dabasi lakosok eseté-
ben (lakcímkártyával kell igazolni), támogatva ezzel az állat-
tartót. Az ivartalanítás összegének fennmaradó részét (50%) az 
állattartó köteles megfizetni a beavatkozást végző állatorvosnak 
a kiállított számla ellenében. Utolsó jelentkezési határidő 2026. 
június 30.

A műtétek elvégzése folyamatosan, október végéig zajlik. Az 
ivartalanításra jelentkezni és időpontot kérni azonban június 
30-ig között van lehetőség. További információ www.dabas.hu

▲ Rigóné

SZABADTÉRI ÉS 
ERDŐTÜZEK MEGELŐZÉSE
A Monori Katasztrófavédelmi Kirendeltség felhívja a lakosság fi-
gyelmét arra, hogy a szabadtéri tüzek – különösen az erdő- és vege-
tációtüzek – az év szárazabb időszakaiban fokozott veszélyt jelente-
nek. A magas hőmérséklet, az alacsony páratartalom és az erős szél 
miatt már egyetlen apró szikra is elegendő lehet ahhoz, hogy rövid 
idő alatt nagy területen pusztító tűz alakuljon ki.

A szabadtéri tüzek jelentős része emberi gondatlanság következ-
ménye. Gyakori ok az eldobott cigarettacsikk, a nem megfelelően 
eloltott tábortűz, az ellenőrizetlen kerti hulladékégetés vagy a me-
zőgazdasági munkák során keletkező szikra. Az ilyen tüzek nem-
csak az erdőket és a természetes élőhelyeket veszélyeztetik, hanem 
lakóépületeket, gazdasági területeket és emberi életeket is fenye-
gethetnek.

Kiemelten fontos, hogy erdőben tüzet kizárólag a kijelölt tűzrakó 
helyeken gyújtsanak, és azt egyetlen pillanatra se hagyják felügyelet 
nélkül. Távozás előtt minden esetben gondoskodni kell a tűz teljes 
eloltásáról – a parazsat vízzel vagy földdel szükséges lefedni. Szeles 
időben vagy tartós szárazság esetén a tűzgyújtás különösen veszé-
lyes lehet.

A hatóság által elrendelt tűzgyújtási tilalom idején tilos tüzet 
gyújtani az erdőkben, a vasút és közutak mentén fekvő fásítások-
ban, valamint azok 200 méteres körzetében. A szabályok megszegé-
se súlyos következményekkel és jelentős bírsággal járhat. A szabad-
téri tüzek elleni leghatékonyabb védekezés továbbra is a megelőzés.

▲ Monor KVK
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2026. április 24-én kötött házasságot	 Rupa Henrik–Gáspár Emília

2026. április 25-én kötött házasságot	 Jónás Krisztián–Ungvári Bianka

2026. május 2-án kötött házasságot	 Kovács Attila Krisztián–Bajnay Petra

2026. május 2-án kötött házasságot	 Lauter Zsolt–Fricska Mária

2026. május 16-án kötött házasságot	 Bori Zsolt Marco–Benkő Ivett

50 éve, 1976. június 4-én kötött házasságot	 Majoros József–Pucsinszki Borbála

50 éve, 1976. június 4-én kötött házasságot	 Kulcsár László–Majoros Anna

50 éve, 1976. június 12-én kötött házasságot	 Jakab Imre–Panek Éva

50 éve, 1976. június 19-én kötött házasságot	 Nagy Sándor–Pribelszki Erzsébet

40 éve, 1986. június 6-án kötött házasságot	 Kmetyó Gábor–Szabados Mária

40 éve, 1986. június 6-án kötött házasságot	 Oláh Géza–Szabó Eleonóra

40 éve, 1986. június 20-án kötött házasságot	 Ballai József–Durai Olga

30 éve, 1996. június 1-jén kötött házasságot	 Fülöp György–Farkas Ilona

30 éve, 1996. június 22-én kötött házasságot	 Deli Mihály–Harmincz Georgina

30 éve, 1996. június 22-én kötött házasságot	 Schäfer Péter György–Sidó Erika Ágnes

30 éve, 1996. június 22-én kötött házasságot	 Holecz Ferenc–Szabó Mónika

30 éve, 1996. június 22-én kötött házasságot	 Bukovszki Péter–Szikora Erika

20 éve, 2006. június 10-én kötött házasságot	 Gáspár László–Lehóczki Anita

20 éve, 2006. június 10-én kötött házasságot	 Fojta Zsolt–Greman Éva Livia

20 éve, 2006. június 17-én kötött házasságot	 Hernádi László Endre–Antalffy Erzsébet Zsuzsanna

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya

Durai Noel	 2026. 05. 03.	 Kosina Alexandra Tünde	

Szabó Emília	 2026. 05. 05.	 Demeter Gabriella	

Cseh Benett Márk	 2026. 05. 06.	 Cseh-Gréczi Bernadett		

Lugovoj Zoé	 2026. 05. 12.	 Kopor Gréta	

Lovas Milán	 2026. 05. 12.	 Katona Beatrix	

Béres Ádám Izsák	 2026. 05. 13.	 Béres Napsugár	

Kecskeméti Mia	 2026. 05. 13.	 Gogolák Csilla	

Bicskei Léna	 2026. 05. 17.	 Stenger Nóra	

Talapka Boglárka	 2026. 05. 18.	 Katona Vivien	

Kovács Bernadett	 2026. 05. 19.	 Fülöp Ágnes	

Hadi Tamás	 2026. 05. 19.	 Kozma Lilla	

Muresan Mira	 2026. 05. 20.	 Agócs Mónika	

Endrész Nóra	 2026. 05. 22.	 Vigh Bernadett	

Volenszki Levente	 2026. 05. 27.	 Hegyi Alexandra Katalin		

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!
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VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Molitor Ferencné (Havasi Erzsébet)	 1929. 05. 07.	 97 éves

Pataki Ferenc	 1933. 05. 04.	 93 éves

Süveges Jánosné (Kaindl Etelka)	 1933. 05. 20.	 93 éves

Kecskés Miklósné (Balog Veronika)	 1934. 05. 20.	 92 éves

Ecser Mihályné (Bata Ilona)	 1935. 05. 15.	 91 éves

Dabasi Károlyné (Balog Karolina)	 1935. 05. 16.	 91 éves

Kancsár Boldizsár	 1935. 05. 28.	 91 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!

A memóriatorna csoportfoglalkozás napjainkban egyre népszerűbb 
az idősebb korosztály körében – és nem véletlenül. Ahogyan a tes-
tünknek szüksége van rendszeres mozgásra, úgy az agyunknak is 
szüksége van „edzésre”. A memóriatorna olyan közösségi foglal-
kozás, ahol különféle játékos, gondolkodást serkentő feladatokon 
keresztül tornásztatjuk az agyat, miközben jó hangulatban, társa-
ságban töltjük az időt. Sokan úgy gondolják, hogy a feledékenység 
az öregedés természetes része, és ezzel nem lehet mit tenni. Valóban 
előfordulhat, hogy idősebb korban lassabban jutnak eszünkbe bizo-
nyos dolgok, de a kutatások szerint az agy egész életünk során képes 
alkalmazkodni és fejlődni.

A nevem Fige Gergely. Idősügyi szakember, memóriatréner vagyok. 
Itt Dabason én vezetem a memóriatorna csoportfoglalkozásokat. Az 
idősellátásban dolgozom Budapesten és szabadidőmben csoportfog-
lalkozásokat tartok kifejezetten az idős korosztály számára.

Mi a célja az agyunk „tornáztatásának”?
Az aktív szellemi élet, a tanulás, a társas kapcsolatok és a rendszeres 

mentális kihívások segíthetnek megőrizni a kognitív képességeket. 
A feladatokkal újra aktiválunk olyan útvonalakat az agyban melyek 
már nem olyan erősek. A memóriatorna foglalkozások egyik legna-
gyobb előnye, hogy egyszerre több területet is fejlesztenek. Nem csu-
pán a memóriát eddzük, hanem a figyelmet, a koncentrációt, a gyors 
gondolkodást, a problémamegoldó képességet és a beszédkészséget is. 
A feladatok változatosak és játékosak, ezért a résztvevők gyakran észre 
sem veszik, hogy közben komoly „agymunkát” végeznek.

Milyen feladatokkal találkozhatunk egy memóriatorna cso-
porton?

A memóriatorna csoport jellegzetessége, hogy olyan feladatokból 
épül fel egy-egy alkalom melyek előzetes tárgyi tudást nem igényel-

nek, így mindenki be tud kapcsolódni. Gyakoriak például a szöveg-
memória feladatok, amikor egy rövid történetet kell meghallgatni, 
majd később kérdésekre válaszolni. Népszerűek a képes megfigye-
lési gyakorlatok is: a résztvevők néhány percig figyelnek egy részlet-
gazdag képet, majd megpróbálják felidézni annak elemeit.

Sokszor vannak szójátékok, közmondás-kiegészítések, asszociáci-
ós feladatok vagy gyors reakciót igénylő játékok is. Előfordulnak lo-
gikai rejtvények, számolási gyakorlatok, sőt olyan feladatok is, ame-
lyek a kreativitást és a képzelőerőt mozgatják meg. A memóriatorna 
nem vizsgahelyzet. Itt nincs rossz válasz vagy kudarcélmény. A cél 
nem a tökéletes teljesítmény, hanem az aktivitás és az agy rendszeres 
stimulálása. Több csoportom is van Budapesten, sok résztvevő arról 
számol be, hogy a foglalkozások során szerzett gyakorlati ismeretek 
sokat segítenek a mindennapokban is, a résztvevők szókincse gyara-
podott és figyelmük aktívabb lett.

A közösségi élmény legalább olyan fontos, mint maga a szellemi 
tréning. Időskorban különösen nagy jelentősége van annak, hogy 
az ember társas kapcsolatok között maradjon. A közös nevetés, 
beszélgetés, egymás támogatása és az együtt megélt sikerélmények 
javíthatják a hangulatot és csökkenthetik a magány érzését. A rend-
szeres csoportfoglalkozások sok ember számára heti kapaszkodót, 
közösséget és motivációt jelentenek. A  memóriatorna tehát jóval 
több egyszerű feladatmegoldásnál. Egy olyan lehetőség, ahol az 
idősek aktívan tehetnek szellemi frissességükért, miközben élmé-
nyeket szereznek és közösséghez tartoznak. Ahogyan a testmozgás 
segít karbantartani az izmokat, úgy a rendszeres szellemi aktivitás 
is hozzájárulhat ahhoz, hogy az agyunk minél tovább aktív és „for-
mában lévő” maradjon.

A memóriatorna csoportfoglalkozás helyszíne:  
Halász Móricz-kúria

A következő alkalom időpontja: 2026. 06. 29. 10.00 óra
▲ Fige Gergely

Hogyan őrizzük meg a szellemi frissességünk időskorban

– MEMÓRIATORNA CSOPORT DABASON

Projekt azonosító: TOP_PLUSZ-3.1.3.-23-PT1-2024-00039
Projekt címe: Helyi humán fejlesztések Dabas Városában
Támogatott: Dabas Város Önkormányzata, 2370 Dabas, Szent István tér 1. 
E-mail: dabas@dabas.hu
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ÓKOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
június 19.  |  péntek 17.00 órától

INTÉZMÉNYI ÉVZÁRÓ ÉS IFJÚSÁGI TÁNCHÁZ
Az intézmény néptánc- és népzenei oktatásában résztvevő 
csoportok számára. Az évzáró előadások után batyus, élőzenés 
gyermek és ifjúsági táncház. Vezeti: Pesti Lili és Orsós Péter.

június 27.  |  szombat  19.00

KASZINÓ-TERASZ

Best of Máté Péter – Cserháti Zsuzsa emlékest
Kéménczy Antal zongoraművész közreműködésével
Belépőjegyek válthatóak a www.jegy.hu oldalon és az in-
tézmény irodájában. Online vásárlás esetén lehetőség van 
SZÉP-kártyás fizetésre is!
Jegyár: 6500 Ft (asztaloknál ülve), 6000 Ft (széksoros  
nézőtéren).

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

DIGITÁLIS FÉNYFESTÉS – FOTÓ MÁSKÉPP
Prauda Miklós fotóművész, a Magyar Fotóművészek 
Világszövetsége Közép-Magyarországi régió alelnökének 
kiállítása. A tárlat megtekinthető: június 26-ig.
Telefonos elérhetőség: 06-29/362-545, 06-30/534-1138
KÖVETKEZŐ KIÁLLÍTÁSUNK:
Építészeti értékek Dabason  

– a klasszicista kúriák múltja és jelene

A gazdag dokumentációs kiállítás Dabas város kúriáit 
mutatja be archív és mai fotók felhasználásával. Emellett 
a dabasi templomok építészeti és belső építészeti értékei 
láthatók fotókon.  
Megtekinthető július elejétől augusztus végéig.

SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR 
augusztus 8.  |  szombat 14.00

RÉTESUTCA FESZTIVÁL
Megnyitó 14.00 órától, színpadi műsorok 15.00 órától.

Este: HONEYBEAST-koncert

június 21..  |  vasárnap

KITŰNŐ TANULÓK KÖSZÖNTÉSE 
PIZZA-PARTIVAL A ZARÁNDOKHÁZBAN
15.00 órától az alsó tagozatosoknak,  
17.00 órától a felső tagozatosoknak. 

HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR
június 19.  |  péntek 10.00–12.00
DIVATTÖRTÉNET 
Kismamáktól–Nagymamákig egyidőben
A részvétel díjtalan.

Egy különleges 10 alkalmas programsorozatra hívjuk a da-
basi hölgyeket, ahol együtt fedezhetjük fel, hogyan mesél-
nek rólunk a ruháink. A foglalkozásokat vezeti Deák Róza 

– meglepetés vendégekkel. 

június 29.  |  hétfő 10.00–12.00
MEMÓRIATORNA IDŐSEKNEK
Foglakozást vezeti: Fige Gergely idősügyi szakember,  
memória tréner
A részvétel díjtalan.

GYÓNI EVANGÉLIKUS TEMPLOM (Luther utca 14.)

június 28.  |  vasárnap 10.00

GYÓNI GÉZA KÖLTŐRE EMLÉKEZÜNK
A Gyóni Evangélikus Gyülekezet és Dabas Város 
Önkormányzata tisztelettel meghívja Önt és családját 
Gyóni (Áchim) Géza költő születésének 142.
és halálának 109. évfordulója alkalmából
szervezett megemlékezésre.
10.00 istentisztelet
10.45 ünnepi megemlékező műsor
11.15 a költő emléktáblájának megkoszorúzása

Projekt azonosító: TOP_PLUSZ-3.1.3.-23-PT1-2024-00039
Projekt címe: Helyi humán fejlesztések Dabas Városában
Támogatott: Dabas Város Önkormányzata,
2370 Dabas, Szent István tér 1.
E-mail: dabas@dabas.hu
Az alábbi programok a Top Plusz pályázat keretében 
valósulnak meg:
Ifjúsági Táncház, Rétesutca Fesztivál, Divattörténet, 
Memóriatorna Időseknek
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Az önkormányzat évekkel ezelőtt indította el a helyi építési sza-
bályzat módosítását annak érdekében, hogy hosszú távon átgon-
doltan és felelősen gazdálkodjon városi ingatlanaival.

Dabas számos közszolgáltatása – bölcsődék, óvodák, szociális 
és egészségügyi intézmények – jelentős fenntartási terhet ró a 
városra, ezért szükségessé vált az önkormányzati ingatlanok új-
ragondolása, felelősségteljes ingatlangazdálkodási terv készítése, 
rövid és hosszú távú funkciók meghatározása.

A Kis Ernő utcai volt ÉKÜ pálya esetében a korábbi focipálya 
funkció már nem fenntartható, ezért az önkormányzat nyilvános 
és törvényes egyeztetési folyamat során vegyes funkciójú kisváro-
si övezetté minősítette át a területet.

A város sikeresen pályázott TOP-os, uniós forrásokra, ame-
lyekből ezen az ingatlanon megvalósulhat a Dabasi Egészség-
centrum, amellyel a régi háziorvosi rendelőket válthatjuk ki, 
modern rendelők megépítésével és egy új térségi fogyatékos nap-
közi is. A tervek elkészültek, hamarosan indulhat a kivitelezők 
versenyeztetése, a közbeszerzés.

A pályázatokat 2024-ben adtuk be, az elmúlt évek inflációja 
azonban jelentősen megemelte a beruházások költségeit, így az 
uniós támogatás már nem fedezi teljes egészében a fejlesztéseket. 
Mivel az önkormányzat nem kíván hitelfelvétellel hosszú évekre 
eladósodni, ezért a fejlesztéshez szükséges további költség finan-
szírozásához a terület egy részét lakóövezeti célra értékesíti.

A döntéssel kapcsolatban a tűzoltóság melletti lakóparkban 
élők egy részével és néhány szomszédos ingatlan tulajdonosával 
nem alakult ki teljes egyetértés. Az önkormányzat minden kö-
rülményt és városi érdeket mérlegelve hozta meg a fejlesztések 
előkészítését szolgáló döntéseit. Teljesen természetes, hogy eb-
ben nem volt totális konszenzus, azonban a focipálya jelenlegi 

funkciójában már fenntarthatatlan. A sportfunkciók a Jubileumi 
Parkban és az FC Dabas sporttelepen XXI. századi színvonalon 
biztosítottak.

A beruházás terveit Balázs Mihály DLA, Kossuth-, Ybl Mik-
lós-díjas és Prima Primissima Díjas magyar építész, egyetemi 
tanár, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, az Európai 
Tudományos és Művészeti Akadémia tagja a dmb műteremmel 
együttműködve készíti, amely már önmagában is garancia.

A város vezetése továbbra is azon dolgozik, hogy a fejleszté-
sek, Dabas formálása, az összvárosi együttműködés, a közösségi 
érdekek mentén valósuljanak meg. Az egyéni ambícióktól fűtött 
és alaptermészetből fakadó rosszindulatú békétlenkedők, acsar-
kodók nem szolgálják sem a Testvériség és Társadalmi Barátság 
Évét, sem szeretett városunk fejlődését és hosszú távú működő-
képességét.

▲ Kőszegi Zoltán 
polgármester

A VOLT ÉKÜ PÁLYA ÚJ FUNKCIÓKKAL 
VÁROSUNK SZOLGÁLATÁBAN
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DABASI UDVARHÁZAK

Prémium minőség, modern tér, okos-otthon, exkluzív homlokzat. 
Ingatlanfejlesztő, lakópark-marketing, célcsoport, lokáció, lakás-
mix, megtérülés. Projekt. llyen és ezekhez hasonló jelzőkkel felveze-
tett tervek százai jelentek meg az elmúlt években szakmai fórumo-
kon, tervtanácsokban és épültek meg a valóságban. Egyik kifejezés 
sem szól az építészet valódi lehetőségeiről és az építés környezeti 
következményeiről, közösségről, közterekről, városi kontextusról. 
Sötét középfolyosók, szellőzetlen belső konyhák, kis belmagasságú 
szűk lakóterek – csillogó homlokzatok mögött. Mindez meglehe-
tősen riasztó képet rajzol a lakhatás jövőjéről. 

A Megbízó és Dabas város elvárása nem ez, az építészeti program 
sem erről szól. Minket az foglalkoztat, hogy mi a különbség városkép és 
városi arculat között? Mitől lehet egy lakópark több, mint lakások hal-
maza? Hogyan teremthető közösségi minőség a lakópark tipológiáján 
belül? Lehet-e az agglomerációs növekedést identitásvesztés nélkül ke-
zelni? Lehetséges-e párbeszéd a múlbéli és a kortárs kisvárosi életforma 
között? Hogyan lehet természetes eszközökkel reagálni a klímaváltozás 
hatásaira? 

Amint a szem a lélek tükre, úgy az arculat is mélyebbre mutat a 
látott képnél – ennek megértése elengedhetetlen, mert később min-
den ebből következik. A városi tér összetett jelentéssel, használattal 
és emberi viszonyokkal telített világ, az építészet ennek kivetülése 
és egyben alakítója is. Minősége jelzi a közösség állapotát, megmu-
tatja önismeretét és kifejezi identitását. Dabas építészeti arculatának 
történelmi rétegét a kúriák és a hozzájuk tartozó kertek hálózata, 
ritmusos kapcsolatrendszere adja, városi léptékben ez a meghatáro-
zó. Sajátos ritmusa van az eredeti négy falut összefűző főutcának is, 
templomaival és templomkertjeivel. Úgy tűnik a kert mint ritmust 
adó eszköz itt kulcsfogfalom. 

Tervünk legfontosabb állítása, hogy csak a helyi kulturális és ter-
mészeti adottságokra épülő koncepció lehet időtálló. Javaslataink 
alapja a térhasználat, sokféle léptékben, változatos funkciókkal a 
közkerttől a házak udvarain át a lakások belső elrendezéséig. A köz-
kert nem reprezentatív városi park, hanem a szűkebb környéken 
élők sportolásra, pihenésre alkalmas tere. A tervezett házak udvara 
sajátos klímát teremtő esőkert. Talán ez a legjellemzőbb állítása ter-
vünknek, ami visszaköt a kúriákhoz, pl. a Zlinszky-kúriához mint 
történeti előképhez – innen az udvarház elnevezés. A lakások mind-
egyike átmenő terű, természetes fénnyel jól megvilágított és átszel-
lőztethető. Az egyemeletes épületek léptékének előképe a Halász 
Móricz-kúria. Anyaghasználatban, formálásban visszafogottságra, 
méltóságra, szerethetőségre törekszünk. Olyan épületegyüttest 
tervezünk, ami harmonikusan illeszkedik és segítő módon viszo-
nyul a városhoz, mint befogadó környezethez. Ez csak akkkor le-
het sikeres, ha széleskörű párbeszédben születik, erre nyitottak va-
gyunk. 	

▲ Balázs Mihály
DLA, Kossuth-, Ybl Miklós-díjas és Prima Primissima Díjas 

magyar építész, egyetemi tanár
a dmb műteremmel együttműködve

Munkaközi vázlatok.
Építész tervező: dmb műterem Kft. és Balázs Mihály
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Az idén 35 éves Metal 99 Kft. mottója jól mutatja, hogy a cég a közlekedés területén dolgozik. 
A saját fejlesztésű ajtó- és ablakszerkezetek gyártását, valamint nemzetközi szinten is jegyzett 
fékrendszer-felújítási tevékenységüket több, mint 120 fős csapattal végzik a tömegközlekedési 
iparágban. A cég életében jelenleg egy tudatosan felépített generációváltás zajlik: a vállalatot az 
alapító Garajszki Péter vezeti, és már több, mint egy éve két fia, Garajszki Dávid és ifj. Garajszki 
Péter is ügyvezetőként dolgozik a családi cégben. 

„ÚTON VAGYUNK – JÖJJÖN VELÜNK”

– Hogyan indult a Metal 99 története, és 
miért ezzel a tevékenységgel?

Péter: A cég 1991-ben alakult, azzal 
a fontos előzménnyel, hogy ipari tevé-
kenységeket szerveztek ki vidékre. Erre 
alapozva alapították magánszemélyek a 
céget egy nagyon jól működő konstruk-
ciót létrehozva. Idővel az alaptevékenység 
szűknek bizonyult és később a magánsze-
mély tulajdonosok más irányban kezdtek 
el dolgozni. Így alakult ki 2005-ben a mai 
tulajdonosi struktúra és ekkor kezdtünk a 
saját termékeink fejlesztésébe és új piacok 
megszerzésébe.

– Mit jelent ez ma a gyakorlatban? 
Dávid: A kezdetekben inkább szolgál-

tató cég voltunk, javításokat végeztünk, 
ma viszont már három fő ágazatunk van: 
pótalkatrész-ellátás, szolgáltatás és fém-
megmunkálás. Az egyik tevékenységünk, 
hogy Magyarország nagyvárosaiban a 
tömegközlekedési rendszereiken és jármű-
veiken a cserére szoruló és meghibásodott 
egységekhez biztosítunk alkatrészeket. Ez 
kiegészül azzal a szolgáltatással, hogy a jár-
művek javítandó vagy időszaki szervizelést 
igénylő készülékeinek, berendezéseinek 
a javítását, illetve felújítását is végezzük. 
2010 óta egy német cég magyarországi 
képviseleteként vasúti váltóállító berende-
zéseket szállítunk, javítunk és szervizelünk, 
továbbá hidraulikus fékberendezések javí-
tásával és időszakos felújításával is dolgo-
zunk. Ennek a tevékenységnek a sikerét jól 
mutatja, hogy Budapesten kívül Portugália, 
Szlovákia és Csehország területén is dolgo-
zunk, jelenleg pedig a horvát piacra való 
belépést készítjük elő. A harmadik terület 
a fémmegmunkálás, ami lemezalakítást, 
forgácsolást, hegesztést és felületkezelést 
jelent. A szolgáltatási tevékenységünkből 
a fémmegmunkálás és a mérnöki munka 
segítségével indulhatott el a termékgyár-
tásunk: mérnökeink saját fejlesztésével és 
tervezésével ma már teljes ajtó- és ablak-

rendszereket gyártunk tömegközlekedési 
járművekhez. Ezek a biztonságkritikus 
alkatrészek nagyszámú embert szállító 
járműveken működnek, éppen ezért na-
gyon nagy hangsúlyt fektetünk a megbíz-
ható minőségre és a precíz kivitelezésre, 
amiket különböző tanúsítványainkkal iga-
zolunk is partnereink részére.

ifj. Péter: A hazai és külföldi partnere-
ink igényeinek kiszolgálása mellett fontos 
számunkra, hogy 2010 óta mindig részt 
veszünk a kétévente Berlinben megrende-
zett InnoTrans kiállításon – így lesz ez idén 
szeptemberben is. Ez a világ legnagyobb 
vasútipari kiállítása, ahová Amerikától 
Ázsiáig érkeznek kiállítók és látogatók. Ez 
számunkra egyszerre szakmai bemutatko-

zás és kapcsolatépítés, amire mindig ké-
szülünk valami újdonsággal, fejlesztéssel. 
Büszkék vagyunk rá, hogy a világ legna-
gyobb szereplői között mi is ott lehetünk 
Dabasról, és ezzel Magyarországot is kép-
viseljük.

– Nagyon gyorsan fejlődik és változik az 
iparág, amiben működtök, ráadásul nem-
zetközi szintű szerepvállalással. Hogyan 
irányítjátok ezt a nagyon komplex tevé-
kenységet? 

ifj. Péter: Régóta alkalmazunk már vál-
lalatirányítási rendszert, és jelenleg egy 
új ERP bevezetése van folyamatban, ami 
mindenkitől nagy türelmet és fegyelmet 
igényel, ugyanis nulláról kell felépítenünk 
egy nagyon komoly adatbázist. Gyártóvál-

lalatként a működésünk fókusza a termé-
kek előállítása és emellett az adatok rész-
letes rögzítése sok adminisztrációt igényel, 
de a célunk az, hogy az eddigi érzés alapú 
vezetésből áttérjünk az adatalapú mű-
ködésre. Folyamatosan dolgozunk azon, 
hogyan lehet egyszerűsíteni, gyorsítani a 
folyamatokat, és itt már a mesterséges in-
telligencia szerepe is előtérbe kerül. His�-
szük, hogy a jövőben nagyban fogja segíte-
ni a munkánkat.

– A cég életében a közös munkátok révén 
a generációváltásról is beszélhetünk. Hol 
tart most ez a folyamat?

Péter: Formálisan még én vezetem a 
céget, de a két fiam már jó ideje a vállal-

kozás életének része. Az egyetem után 
először a tervezés és a minőségbiztosítás 
területén kezdtek dolgozni. Tavaly léptek 
be az ügyvezetői szerepbe, és azóta egyre 
inkább előtérbe kerülő feladatuk a vezetés. 
Ez rengeteg új terület megismerésével jár: 
már nem elég jó gépészmérnöknek vagy jó 
minőségbiztosítónak lenni, hanem érteni 
kell a pénzügyekhez, adózáshoz, vízióalko-
táshoz és a pszichológiához is. A cégvezetés 
egy komplex feladat, amelyből az operatív 
irányítást már egyre inkább átadom. Az én 
szerepem, hogy támogassam a fiúkat, és 
emellett a velünk régóta együtt dolgozó, ta-
pasztalt kollégák is nagyon sokat segítenek 
az átadásban. Egy nagyon jó kollektívát 
sikerült felépíteni az évek során, ami óriási 
érték.
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– Fiúk, ti hogyan osztjátok meg egymás 
között a feladatokat?

Dávid: Ez az irány még alakul, de az el-
múlt évek munkája adott egy stabil alapot. 
Én a gépészeti tevékenység, a tervezés, a 
gyártás területén dolgoztam, és jelenleg a 
vezetői fókuszom is ezen a területen van. 
Tervezőmérnökként kezdtem, később a ter-
vezőcsapat vezetője lettem, majd az egész 
műszaki területért feleltem. Most ennek 
egy részét igyekszem átadni a kollégáknak, 
hogy a cégvezetésre tudjak koncentrálni.

ifj. Péter: A tanulmányaimat én gazdasá-
gi területen végeztem, és a cégben a minő-
ségbiztosítás területén kezdtem el dolgozni, 
majd később az értékesítési területen vállal-
tam szerepet, ahol igazán közel kerültem a 
partnereinkhez. Ez ma az ügyvezetési fel-
adataimban is megmutatkozik, én inkább 
a piac, a partnerkapcsolatok, az üzletfejlesz-
tés felől közelítek, míg Dávid a műszaki és 
gyártási oldalról.

– Mindig is biztosak voltatok benne, hogy 
a családi vállalkozásban fogtok dolgozni? 

ifj. Péter: A szüleink révén már gyerek-
ként beleláttunk a cég életébe, ami egy nem 
szokványos tevékenységet végez, Magyar-
országon csak néhány hasonló profilú vál-

lalkozás működik. Ez nagyon vonzó volt 
számunkra, el tudtuk képzelni benne ma-
gunkat. Később gimnazistaként a baráta-
inkkal közösen szereztünk jó élményeket a 
nyári munkák során. Folyamatosan alakult 
a céges kötődésünk és közben a munkafo-
lyamatokat is egyre jobban megismertük. 

– Péter, a fiúk bevonásával tudatosan dol-
goztál már kiskoruktól kezdve?

Péter: Sok év alatt, miközben a cég épült 
és a fiúk nőttek, az otthoni beszélgetések 
alapvetően a sikerekről, a fejlődésről és a 
jövőbeni lehetőségekről szóltak. Ez meg-
alapozta az érdeklődésüket, és Dávidnál 
például hamar megmutatkozott a műszaki 
irányultság. Emlékszem, amikor nem tud-
ta eldönteni, hogy gépészmérnök vagy vil-

lamosmérnök legyen, azt mondtam neki, 
hogy jöjjön be a cégbe, üljön egy hétig a gé-
pészmérnök mellé, egy hétig a villamosmér-
nök mellé, és döntse el maga. Így lett belőle 
gépészmérnök. Peti esetében más volt az út, 
nála az volt a kérdés, hogy milyen tudásra 
van szükség egy gyártó vállalkozás gazda-
sági oldalán. Ő így jutott el a közgazdaság-
tanhoz és a minőségbiztosításhoz. A közös 
pont az, hogy mindketten alulról kezdték: 
nyári munkák, üzemi feladatok, csiszolás, 
raktár, gyártás. Mindent láttak, így ismerik, 
értik és megbecsülik a kollégák munkáját. 
Azt pedig elárulhatom, hogy ezt a tudatos 
bevonást már nagyszülőként is elkezdtem: a 
3,5 éves unokámmal elmentünk ketten Bu-
dapestre, a Vasúttörténeti parkba. Fantasz-
tikus érzés volt, amikor útközben odaszólt, 
hogy nézd papi, egy trolibusz, én pedig vis�-
szakérdeztem, hogy honnan tudod, hogy ez 
egy troli – rávágta, hogy hát piros és van 
áramszedője. Mondjuk úgy, hogy a vonat 
füstje már őt is megcsapta.

– Hogyan tervezitek az elkövetkező évek 
közös munkáját?

Péter: Sok energia van bennem, szeretek 
dolgozni, és amíg jól érzem magam, addig 
szeretnék aktív maradni. Abban is hiszek, 
hogy ha hárman vagyunk, akkor együtt 
még több területet tudunk lefedni és na-
gyobb lehetőségeket tudunk megvalósítani. 
A napi operatív irányítást ma már a fiúk vi-
szik, én egyre inkább a hosszú távú műkö-
dőképességen, a cég jövőjén gondolkodom. 
A generációváltás egy érzelmileg is nehéz fo-
lyamat, a cég ugyanis bizonyos értelemben 

a harmadik gyerekem – emiatt fordítok rá 
ilyen nagy hangsúlyt, hogy hosszú távon is 
stabil maradjon. 

Dávid: Szerencsések vagyunk, mert a 
stratégiai kérdésekben édesapánk nagyon 
sokat segít, és jelenleg is ő határozza meg a 
fő irányokat. Rengeteget beszélgetünk arról, 
hogy merre menjen a cég, hogyan alkalmaz-
kodjunk a folyamatosan változó világhoz, 
milyen utat találjunk, ami hosszú távon is 
működőképes.

ifj. Péter: Ebben nagy segítséget jelent a 
csapatunk: szeretném kiemelni a fantaszti-
kus kollégáinkat, akik felelősségteljes mun-
kájukkal mindent megtesznek annak érde-
kében, hogy teljesítsük a célunkat. Ez a cél, 
a küldetésünk:

Elérni, hogy a termékeink által

minél több emberrel együtt

utazzunk, közlekedjünk

a világban.

Folyamatosan javítsuk

az utazás, közlekedés

színvonalát,

minőségét és komfortját.

Nagyon szép cél, aminek a megvalósításá-
ban világszinten képviseltetitek magatokat. 
Gratulálunk a 35 éves évfordulóhoz és sok 
sikert kívánunk a közös munkátokhoz! 

▲ Gubányi Gábor
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A nyári szünet a feltöltődés, a kalandok, a felhőtlen gyermekkor ideje. 
Az elmúlt hónapokban sok élménnyel, játékkal, tanulással és közös 
programmal gazdagodtak gyermekeink, most pedig elérkezett a pihenés ideje.
Kívánunk minden óvodásnak és iskolásnak vidám, élményekben gazdag
VAKÁCIÓT!
Töltsetek minél több időt a szabadban, mozogjatok, kiránduljatok,
kerékpározzatok, olvassatok, fedezzétek fel a természet szépségeit,
és gyűjtsetek sok-sok szép emléket.
Pihenésként színezzétek ki a fényképek közötti rajzokat!
Szeptemberben új élményekkel, kipihenten térjetek vissza a tanuláshoz!

IT
T

 A
 N

Y
Á

R
!



192026. június



20 Dabasi Újság

O
K

TA
TÁ

S

A húsvét előtti héten l A 2025-1-HU01-KA121-VET-000310747 
azonosítószámú Erasmus+ mobilitási program keretében iskolánk 
diákjai és oktatói ebben a tanévben több külföldi szakmai prog-
ramon vehettek részt. A projekt össztámogatása 99 552 euró volt. 

A tanév első felében 12 vendéglátás-turizmus és gazdálkodás 
ágazatban tanuló diákunk töltött egy hónapot Portugáliában, Bra-

ga városában, ahol értékes szakmai tapasztalatokat szereztek. A ta-
nulók munkáját 2-2 kísérőtanár segítette. Áprilisban 11 tanuló és 3 
oktató utazott Törökországba, Gaziantep városába. A diákok szál-
lodában, irodában és kereskedelmi egységben teljesítették szakmai 
gyakorlatukat, miközben kulturális programokon is részt vettek.

A job shadowing program keretében oktatóink különböző or-
szágokban szerezhettek szakmai tapasztalatokat: 2 kolléga Santa 
Cruz de Tenerifén, 2 kolléga Réunion szigetén, míg 1 kolléga Cos-
ta Ricában vett részt szakmai megfigyelésen és tapasztalatcserén. 
A nyár folyamán további 4 kolléga kapcsolódik be hasonló szak-
mai mobilitási programba.

Büszkék vagyunk diákjainkra és oktatóinkra, akik a programok 
során rengeteg szakmai és kulturális tapasztalattal gazdagodtak.

▲ �Gálné Rudas Anita 
megbízott igazgató, projekt koordinátor 
Kossuth Zsuzsanna SZKI és Kollégium

ÚTON A TAPASZTALATOK FELÉ

A Dabasi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola idén is aktívan csatla-
kozott a Fenntarthatósági Témahét programsorozathoz. 2026. ápri-
lis 22-én, a Föld napján rendeztük meg az ÖKO Környezetvédelmi 
vetélkedőt. A program szervezője Svébis Attila Antalné, Ágota ta-
nárnő volt, aki változatos és élményalapú feladatokkal igyekezett 

közelebb hozni a tanulókhoz a környezetvédelem és a fenntartha-
tóság témáját.

A vetélkedő célja az volt, hogy a diákok játékos módon bővítsék 
ismereteiket a természeti értékek megóvásáról, valamint erősödjön 
bennük a felelősségteljes, ökotudatos szemlélet. A rendezvény nép-
szerűségét jól mutatja, hogy összesen 9 iskola 56 csapata kapcso-
lódott be a versenybe. A résztvevők nagy lelkesedéssel és aktívan 
dolgoztak a feladatokon, ugyanis számos kreatív és gondolkodtató 
feladattípussal találkozhattak. Volt többek között betűsorrendbe 
rendezés, fenntartható közlekedéssel kapcsolatos kérdéssor, kü-
lönbségkereső, állatos közmondások felismerése, szókereső, öko 
totó, ökocímkék azonosítása, keresztrejtvény és képkereső feladat is. 
Kiemelkedő része volt a versenynek a rajzos feladat, amely során a 
csapatoknak a természetes és a mesterséges erdők közötti különbsé-
geket kellett bemutatniuk. A diákok munkái kreativitásról, alapos 
felkészültségről és környezettudatos gondolkodásról árulkodtak.

A résztvevők együttműködése és felkészültsége példaértékű volt. 
A Dabasi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola csapata a rangos 3. 
helyezést érte el. Az esemény sikeresen hozzájárult ahhoz, hogy a 
fiatalok figyelme még inkább a fenntartható életmód és a környe-
zetvédelem fontossága felé forduljon.

▲ Mákszemné Somogyi Hajnal
pedagógus

ÖKO KÖRNYEZETVÉDELMI VETÉLKEDŐ
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MOHÁCS 500 
Egy név, amely ötszáz éve egyszerre jelent fájdalmat, veszteséget 
és történelmi tanulságot a magyar nemzet számára. 1526-ban 
nem csupán egy csatát veszítettünk el – egy korszak zárult le 
azon a nyári napon. A történelem azonban nemcsak a veresé-
gekről szól, hanem arról is, hogy egy nemzet képes újra és újra 
talpra állni.

Ezt a gondolatot szerettük volna megidézni a Mohács 500 
projektünkkel is. Több, mint hétszáz diák, tanár, iskolai dolgo-
zó együtt formált pajzsot, kardokat és évszámot, hogy a magas-
ból nézve életre keljen a múlt emlékezete. A pajzs a magyarság 
kitartását jelképezi, a kardok a hősiességet, az évszámok pedig 
azt az ötszáz évet, amely összeköti a múlt tragédiáját a jelen ös�-
szetartó erejével.

Külön öröm és büszkeség számunkra, hogy ebben a rendha-
gyó történelmi megemlékezésben három intézmény is társunk 
volt: a Szent János Katolikus Általános Iskola (7. évfolyam), az 
Érdi SzC Kossuth Zsuzsanna SZKI (30 fő) és a Dabasi Tán-
csics Mihály Gimnázium (5. évfolyam) tanulói és pedagógusai 
is együtt alkották meg ezt a különleges közösségi emléket.

A Dabasi Egyesített Óvodák Erkel Óvodájának mindkét csoport-
ja rendszeresen látogatja a Halász Boldizsár Városi Könyvtárat. 
Ezek a havi látogatások már hosszú ideje fontos részét képezik 
óvodai életünknek, hiszen nagy hangsúlyt fektetünk a könyvek 
megszerettetésére és az olvasóvá nevelés megalapozására. Az évek 
során a könyvtárhasználat szabályai és a megfelelő viselkedési for-
mák is jól rögzültek bennük. Tudják, hogyan kell a könyvtárban 
viselkedni, ismerik a kölcsönzés rendjét és módját, valamint azt is 
tudják, hogy vigyázni kell a könyvekre.

A látogatások során rendszeresen kölcsönzünk könyveket, 
amelyeket az óvodai témahetekhez igazodva válogatunk össze. A 
gyermekek szívesen lapozgatják, nézegetik ezeket a mindennapok 
során, emellett a délutáni csendes pihenő előtti mesélésekhez is 
gyakran ezekből választunk. A könyvek közelsége, a rendszeres 
könyvtárlátogatások és az élményszerű találkozások nagyban 
hozzájárulnak a gyermekek szókincsének bővítéséhez, képzeletük 
gazdagításához és az olvasás iránti érdeklődésük felkeltéséhez. 
Hálásak vagyunk a könyvtár munkatársainak kedves fogadtatá-
sukért és segítőkészségükért, amely minden alkalommal hozzájá-

rul ahhoz, hogy a gyermekek számára a könyvtár egy szerethető, 
barátságos és izgalmas hely legyen. Bízunk benne, hogy ezek az 
élmények hosszú távon is meghatározóak lesznek számukra, és a 
könyvek szeretete elkíséri őket későbbi életük során is.

▲ Fabók Viktória óvodapedagógus

KÖNYVTÁRLÁTOGATÁSOK AZ ÓVODÁSOKKAL

A történelemkönyvek lapjai gyakran távolinak tűnnek a gyer-
mekek számára. Ma azonban a történelem nemcsak tananyag volt, 
hanem közösen átélt élmény. Egy pillanat, amikor a múlt emléke-
zete és a jelen közössége találkozott egymással a magasból nézve 
is jól látható egységben.

Mert Mohácsra emlékezni nem a vereség ünneplése. Hanem 
tisztelgés azok előtt, akik előttünk jártak, és figyelmeztetés arra, 
hogy a nemzet ereje mindig az összefogásban rejlik.

▲ Tamás Roland
igazgató
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KÍNAI FELKÉSZÍTŐ TRÉNING
Garajszki Csanád számára egy igazán különleges lehetőség adó-
dott: meghívást kapott Kínába, egy felkészítő tréningre, ahol 
kínai, hongkongi, tajvani és ír versenyzőkkel együtt készültek a 
2026 szeptemberi asztalos világbajnokságra.

Összesen öt napot töltöttek kint, ebből három nap versenyzéssel 
telt. A feladat megoldására összesen 15 óra állt rendelkezésre, ame-
lyet végül az utolsó pillanatokban sikerült teljesítenie. Csanád és 
szakértője, Babanecz Csaba számára a Kisalföldi Agrárszakképzési 
Centrum tette lehetővé a részvételt a tréningen.

A fiatal tehetség diáktársával, Sipos Bencével együtt képviseli 
majd városunkat és egyben hazánkat a shanghaji világversenyen 
szeptemberben.

(forrás: Roth Gyula Erdészeti Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium)

Szükséges-e interaktív tábla az óvodába? Mire lehet használni? Ho-
gyan vezessük be az óvodai nevelésbe-fejlesztésbe az eszközt? Ezek a 
kérdések foglalkoztatták óvodapedagógusainkat az utóbbi években. 
Szlovák nemzetiségi óvoda lévén, folyamatosan szlovákiai módszer-
tani képzéseken vettünk részt és ott már a 2010-es évek végétől több 
alkalommal megismerkedhettünk az interaktív tábla használatával, 
annak elméleti és módszertani óvodai alkalmazási lehetőségeivel.

Régóta fontolgattuk mi is az eszköz beszerzését, sikertelenül pró-
bálkoztunk pályázattal, de végül saját költségvetésből beszerezhet-
tük. A mai gyermekek már a digitális világba születnek. Tagadha-
tatlan és elkerülhetetlen, hogy számukra a technológia természetes 
közeggé válik. Már ebben a korban is fontos, hogy az eszköz pozitív 
használatát, annak hatását, érzékeltessük velük. Így az idei nevelési 
évben ez az új technikai eszköz bővítette óvodás gyermekeink játé-
kos fejlesztésének lehetőségét. Az egyik kis- és a nagycsoportban be-
vezetésre, tesztelésre került az interaktív tábla használata. Felkészül-
vén a feladatra, szakmai szolgáltatás keretében szaktanácsadásokat 
igényeltünk az újabb oktatástechnológia, informatikai eszközök pe-
dagógiai célú felhasználásának lehetőségéről, és a tudásmegosztást 
szolgáló digitális eszközök, online alkalmazások, internetes szolgál-
tatások gyakorlati alkalmazásának megsegítése érdekében.

Gyermekeinket elvarázsolja a tábla használata, a szokást és sza-
bályrendszert a biztonságos használat érdekében gyorsan elsajátítot-
ták. Az óvodapedagógusok a használati mértékeket jól meghatároz-
ták. Minden óvodai tevékenységekben megvalósuló tanulás során 
alkalmazható, kiválóan segíti a szlovák nemzetiségi nevelés-fejlesz-
tés tartalmainak elsajátítását. Beterveztük, hogy „Mutassuk meg 
magunkat” c. szakmai nap keretében az „IRÁNYTŰ” c. Pedagógi-
ai Programunk alapján, hogyan tevékenykednek gyermekeink és az 
óvónők a mindennapokban az óvodai oktatás egyik legizgalmasabb 
modern eszközével, amely képes a digitális világot és a játékos tanu-
lást szervesen összekapcsolni.

Április 28-án a dabasi, a bugyi, a kakucsi, a hernádi települé-
sek óvodapedagógusai, valamint a helyi általános iskolák tanítónői 
érdeklődést tanúsítottak a kis és a nagycsoportban folyó napi tevé-
kenységek megismerésére. Ezt követően rövid tájékoztatást kaphat-
tak az éves tapasztalatainkról, a tábla használatának lehetőségeiről, 
a motivációban rejlő erejéről, az elvégzett feladatok azonnali vissza-
csatolásának élményerejéről, szolgálatát a sajátos nevelésű gyerme-
kek megsegítésében és a kreativitás fejlődését elősegítő hangsúlyos-
ságáról. Örömünkre szolgált a kollégáktól kapott pozitív visszajelzés. 
Az óvodai interaktív tábla, mint egy számunkra új pedagógiai esz-
köz használata egy újabb közös élményt nyújtó kaput nyitott meg 
gyermekeink képességeinek kibontakoztatására. Mindemellett kiál-
lítást rendeztünk óvodánkban az óvodapedagógusok által tervezett, 
újrahasznosított hulladékból készített fejlesztőjátékok sokaságából. 

A szakmai nap sikeres lebonyolításnak részesei voltak:
Búzavirág – nagycsoportos gyermekek, Csernák Ferencné és Mrázné Ba-

logh Szilvia óvó nénik.
Gólyahír – kiscsoportos gyermekek, Balogh Laura és Kovács Györgyné 

óvó nénik.
Az interaktív tábla használatának elméleti és gyakorlati használatának 

lehetőségeit az érdeklődőknek bemutatta - Balogh Laura óvodapedagógus.
Köszönet a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda kollektívá-

jának!
▲ Mrázné Csernák Ilona - igazgató

DIGITÁLIS VARÁZSLAT AZ ÓVODAI 
JÁTÉKOS FEJLESZTÉSBEN
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A gyermekek számára a mozgás ösztönös szükséglet. Már csecse-
mőkortól kezdve mozgáson keresztül fedezik fel a világot. Eleinte 
tárgyakért nyúlnak, forgolódnak, kúsznak, másznak, majd járni, 
később futni tanulnak. Ez a fejlődés nemcsak a test növekedését 
segíti, hanem az idegrendszer érését, mely minden készségünk, ké-
pességünk kialakulásának alapja és a kognitív funkciók fejlődését is 
alapvetően meghatározza.

Amikor elsétálunk egy játszótér mellett, hangosan futkározó, 
mászókázó, ugrándozó gyermekeket látunk. Öröm nézni őket! Majd 
kicsit arrébb, a parkban, egy padon ülve tinik csapatát pillanthatjuk 
meg, akik összejöttek, hogy együtt legyenek. Mindegyikük kezében 
okostelefon, ezt nyomogatják folyamatosan. Talán épp egymással 
chetelnek… Nagyon sok gyermek ül szabadidejében a tévé vagy a 
számítógép előtt, ami nem csak egészségére, de társas kapcsolataira 
is negatívan hat. Egyre több az agresszív, sokszor szorongó gyermek 
és a kétségbeesett szülő, aki tehetetlennek érzi magát ebben a hely-
zetben. Pedig van megoldás!

Rendszeres testmozgásra van szükség! A fiatal szervezet egészséges 
fejlődéséhez elengedhetetlen a fizikai aktivitás. A csontok növekedé-
sében kiemelt szerepet játszik gyermekkorban a futkározás, ugrálás. 
Minden szerv és szervrendszer optimálisabban működik és fejlődik. 
A mozgásnak a közben felszabaduló endorfin miatt fantasztikus 
stresszoldó hatása is van. A hétköznapok során felgyülemlett feszült-
ség levezetésére tökéletes megoldás az aktív testmozgás.  Amellett, 
hogy az idegrendszer érését serkenti, élményt is nyújt. Arra ösztönzi 
a gyermeket, hogy még többet mozogjon, hisz így jut még több in-
formációhoz, még több élményhez. Oda-vissza ható folyamat tehát, 
melynek eredménye, hogy egyre bonyolultabb mozgásokat tud kivi-
telezni, mely alapjait képezi a magasabbrendű funkcióknak, mint az 
iskolai tanulás, írás, olvasás.

Kisiskolás kortól érdemes sportágat választani. Azok a gyerekek, 
akik rendszeresen sportolnak, az iskolában jobban teljesítenek, gon-
dolkodásuk összerendezettebb. Jobban tudnak koncentrálni és haté-
konyabban kezelik a stresszhelyzeteket. A csapatjátékok az egymás-
hoz való alkalmazkodásra, empátiára és összetartásra az egyéni sport 
pedig önállóságra, kitartásra tanítja a gyerekeket. Az aktív mozgás 
segíti a flow-élmény létrejöttét, amikor valaki teljesen fel tud oldódni 
abban, amit csinál, és hihetetlen teljesítményekre képes.

A szakértők szerint a mai gyermekeknek minden eddiginél több 
információt szükséges feldolgozniuk, ezért különösen fontos lenne 
számukra a rendszeres testmozgás. Aki gyermekkorban elkezd spor-
tolni, nagyon valószínű, hogy felnőttként is folytatja, aminek hosszú 
távon az egészségmegőrző hatása a legfontosabb.

▲ Harminc Zsuzsanna 
óvodapedagógus

„MINDEN MOZDULAT SZÁMÍT!”

A pünkösdi hétvégén gyermeknapi programmal várta az érdeklő-
dőket a Szőlősi Közösségi Ház csapata. A gyermekek és családjaik 
az egészségház kertjében ügyességi versenyeken és kézműves prog-
ramokon vehettek részt, a lezárt parkolóban a gyermekek gokar-
tozhattak, rollerezhettek, aszfaltkrétával alkothattak. A műfüves 
pályán a gyerekek és szüleik fociztak, mellette ugrálóvár is várta 
az érdeklődőket. A gyermekek arcfestésen vehettek részt, sőt, aki 
hozott magával egyszínű pólót, egy-egy dekormatricával is gazda-
godott. A résztvevőket frissen pattogtatott kukoricával és palacsin-
tával vendégeltük meg. 

A gyermekek a délután folyamán Bábel Antónia meseklub fog-
lalkozásán is részt vehettek, ahol a Világjáró fogkefe meséjét dol-
gozták fel. 

Hálásan köszönjük a Bátki János Nyugdíjasklub fáradhatatlan 
tagjainak a több mint 300 palacsintát, Vidó Andrásnak az amőba 
játékhoz való rönkfát, Kozma Sándornak a kavicsokat mindenki-
nek, aki a lebonyolításhoz bármilyen segítséggel hozzájárult. Öröm 
volt látni a sok boldog, gyermekarcot.

▲ Feldman László

Projekt azonosító: TOP_PLUSZ-3.1.3.-23-PT1-2024-00039
Projekt címe: 
Helyi humán fejlesztések Dabas Városában
Támogatott: Dabas Város Önkormányzata,
2370 Dabas, Szent István tér 1.
E-mail: dabas@dabas.hu

GYERMEKNAP DABASI-SZŐLŐBEN



M
Ű

V
ÉS

ZE
T

24 Dabasi Újság

Május 15-én nyílt meg a Kossuth Ház 
Galéria és Kerekes László Alkotóházban 
Prauda Miklós bronzjelvényes fotóművész, 
a Magyar Fotóművészek Világszövetsége 
Közép-magyarországi régiójának alelnö-
ke „Digitális fényfestés – Fotó másképp” 
című önálló kiállítása.

Az esős időjárás ellenére a galéria nagy-
terme megtelt mindazokkal, akik kíváncsi-
ak voltak Miklós új, az eddigiektől eltérő 
képeire. A kiállítás megnyitására megtiszte-
lő felkérést kaptam. A ráckevei Árpád Mú-
zeum igazgatójaként, évek óta jó szakmai 
kapcsolat, művészeti együttműködés köt 
össze Prauda Miklóssal és a Fotószövet-
séggel. Ritkán találkozik ennyire nyíltan 
és harmonikusan egymással a fotográfia 
és a festészet, mint a most kiállított alko-
tásokban. Alkotót kiváló fotográfusként 
ismerjük, szakmai munkáján keresztül és a 
magyar fotográfiai életben betöltött szere-
pe révén. Most egy másik oldalát mutatja 
meg nekünk, egy személyesebb, talán még 
intimebb alkotói világot. Az egyik legér-
dekesebb dolog ebben a kiállításban az a 
belső bátorság, amely létrehozta ezeket a 
képeket. Mert egy bizonyos pont után egy 
elismert alkotó számára a legkönnyebb do-
log az lenne, hogy továbbra is azt készítse, 
amiben már biztosan sikeres. Miklós el-
mondta, hogy mindig is szeretett volna fes-
teni, ezért kezdte el a saját fotóit átalakítani 
„festménnyé”. 

A photoshop segítségével dolgozik, így 
amikor ránéz egy fotóra, már látja, hogyan 
lesz belőle festményszerű kép. Talán ezért 
olyan emberi ez a kiállítás. Mert egy vágy-

ból született. Abból a belső késztetésből, 
hogy a fotóművész, valami olyasmi felé in-
duljon el, ami mindig is vonzotta, még ak-
kor is, ha az nem az ő eredeti területe volt. 
Van valami nagyon felszabadító abban, 
amikor egy művész nem a saját hírnevéhez 
akar hű maradni, hanem a saját kíváncsisá-
gához. Számomra a művészet ott kezdődik 
igazán, amikor valaki már nem azt kérdezi 
magától, hogy mit várnak tőle, hanem azt, 
hogy mi érdekli még mindig igazán és az 
alkotói szabadság egyik legszebb pillanata 
az, amikor valaki már nem bizonyítani 
akar, hanem közelebb kerülni ahhoz, ami 
valóban foglalkoztatja. A fotográfia sok-
szor a pillanat művészete. A festészet in-
kább az időé. Ezekben a képekben mintha 
ez a kettő találkozna: a rögzített pillanat és 

a belső emlékezet ideje. Ezek a képek nem 
egyszerűen átalakított vagy manipulált fo-
tók. Sokkal inkább olyanok, mint az em-
lékek. Valóságból indulnak ki, de közben 
átalakulnak valamiféle belső látvánnyá. 
Olyan képekké, amelyek már nem a doku-
mentálásról szólnak, hanem hangulatról, 
érzésről, emlékezésről, talán néha álomsze-
rű víziókról. A digitálisan fényfestett fotók 
tematikusan is elkülöníthetők: tájképek, 
történelmi témájúak, portrék, zsánerké-
pek és amelyekben a fények ábrázolása a 
legszembetűnőbb. A technológia itt nem 
helyettesíti az alkotót. Nem önmagáért 
van jelen. Nem trükk, nem effekt, nem 
látványos digitális bravúr. Sokkal inkább 
egy új eszköz – egy új ecset – annak az 
embernek a kezében, aki mindig is festői 
képekben gondolkodott. Számomra ez a 
kiállítás nem technikai kísérlet, hanem egy 
alkotói vallomás. Egy fotográfus vallomá-
sa arról, hogy a kép néha tovább akar lépni 
önmagán. Hogy a valóság néha kevés, és 
az alkotó hozzáteszi mindazt, amit belül 
lát, érez vagy megőrizni szeretne. És talán 
egyfajta személyes szabadságról is szól. Ar-
ról, hogy sok év szakmai siker után is lehet 
új irányokat keresni, új nyelvet tanulni, és 
akár kilépni abból a szerepből, amelyben 
mások már régen elhelyeztek bennünket. 
Egy hosszú alkotói pálya után az ember 
talán már nem műfajokban gondolkodik, 
hanem képekben, hangulatokban, belső 
víziókban.

És azt hiszem, ez a kiállítás pontosan er-
ről mesél nekünk.

▲ Jáki Réka

„A RÖGZÍTETT PILLANAT
ÉS A BELSŐ EMLÉKEZET IDEJE”
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Meghitt és lélekemelő megemlékezés hely-
színe volt a dabasi Táncsics Mihály Gimná-
zium május 18-án. Kapui Ágotára – költőre, 
tanárra, újságíróra, az EMBERRE – emlé-
keztünk.

Kapui Ágota 1955-ben született Sepsi-
szentgyörgyön. Erdélyi évei során írásai mi-
att támadások érték, ezért 1988-ban családjá-
val Magyarországra települt. Dabason talált 
új otthonra, ahol tanárként, majd városunk 
kulturális életének meghatározó alakjaként 
alkotott maradandót. Életének és munkás-
ságának 2018-ban egy tragikus baleset vetett 
véget. Ezen információk pontosak, ám nem 
látjuk mögötte az érző Embert, ezért a meg-
emlékezés során nem csupán életrajzi adatok 
idézték fel alakját, hanem azok az emberi 
történetek és személyes emlékek is, amelyek 
megmutatták valódi személyiségét.

Ki volt Kapui Ágota? – Költő, tanár,  
újságíró, EMBER…

Bár személyesen nem ismertem őt, so-
kakat megkérdeztem róla. Az emlékekből 
kirajzolódó kép tökéletesen egybecsengett 
az „In memoriam Kapui Ágota” kiadvány 
soraival és verseinek üzenetével. Az emlék-
műsor összeállítása közben különös érzésem 
támadt: mintha mégis ismertem volna őt, 
hiszen lelkének rezdülései mélyen megérin-
tettek. Kapui Ágota költészete betekintést 
enged saját sorsába, a székely emberek vilá-
gába és egy korszak lelki valóságába. Versei 
hazaszeretetre, elfogadásra és önkeresésre 
tanítanak. Írásaiban egyszerre van jelen az 
igazság keresése, a belső vívódás, az emberi 
helytállás, és a hazaszeretet.

Egy vele készült riportban így vallott az 
alkotásról:

„Nem tudom, hogy az ember érzi-e, hogy 
írnia kell… Úgy gondolom, hogy az jön. Én 
megtaláltam a szavaimat, amik régen elvesz-
tek. Soha nem voltam bővénájú költő, nincs 
sok versem. Mégis úgy éreztem, hogy itt az 
ideje az önkifejezésnek. Számomra pedig 
ez a költészet.” ( forrás: In Memoriam Kapui 
Ágota)

Ágota, tanárként generációk számára 
adott önbizalmat és tudást. Élő közösséget 
épített, távlatokat nyitott a fiatalok előtt, és 
segítette őket saját útjuk megtalálásában. 
Újságíróként, a Dabasi Újság szerkesztője-
ként szintén maradandót alkotott, új fejeze-
tet írva a város sajtótörténetében. Személyi-
ségéből szeretet, biztonság és segítőkészség 
áradt. Verseinek mélyebb rétegeiben ugyan-
akkor sokszor ott érezhető a vívódás és a 
belső küzdelem is. Mindezt jól mutatják 
verseinek üzenetei, az elrejtett mondaniva-
lók, melyek nekem olykor segélykiáltásnak 
hatottak. Ezért is biztatok mindenkit arra, 
hogy olvassa Kapui Ágota verseit. Mi, a 
Gyóni Géza Irodalmi Körben, ezt örömmel 
tesszük.

Az emlékező műsort Kapui Ágota versei, 
az „In memoriam Kapui Ágota” kiadvány-
ból válogatott részletek, Wass Albert „Üze-
net haza” című verse, valamint Kobály Éva 
zongorajátéka tették teljessé. A rendezvényt 
Kőszegi Zoltán polgármester úr nyitotta 
meg.

Hiszem, hogy Kapui Ágota lelke közöt-
tünk volt ezen az estén, s amíg olvassuk ver-
seit és őrizzük emlékét, szellemisége tovább 
él közöttünk. A megemlékezés zárásaként 
Kapui Ágota Mementó című verse hang-
zott el:

„Találkozunk majd újra az időben,
szavak kékjében ránk talál még
a megnyugvás hatalma,
csitítón emeli föléd ujját a csend,
intése,
múltba oltja szemed szirmait,
testünk keresztjét
emlékmű-nyugalomba.”

        

▲  Hermann Marika
      Gyóni Géza Irodalmi Kör
      DABIK-Szeretetközösség

„Találkozunk majd 
újra az időben…”
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A dabasi Halász család köztudottan ka-
tonai érdemeiért kapta címeres nemes le-
velét I. Lipót (1640-1705) királytól 1669. 
szeptember 24-én, Ebersdorfban. Paradox 
módon a família történelmi távlatban 
legismertebb katonája, a Halászok gyóni 
ágának alapítója, a hírneves dabasi Halász 
Péter e fontos dátumhoz képest hét évvel 
később, 1676. június 3-án született Gyó-
non. A família leszármazási táblája szerint 
édesapja II. Halász Ferenc, míg édesanyjá-
ról sajnos nem maradt fenn adat. Péter test-
vérei: Pál (aki nem érte meg a felnőtt kort), 
János, István, Mihály, Kata és Zsuzsanna.

A fiútestvérek közül elsőszülöttként ő 
vitte tovább a katonai tradíciókat. Pályája 
a kurucvilágban bontakozott ki, előmene-
tele a szakirodalom összegzése alapján: II. 
Rákóczi Ferenc seregében 1704-ben lévai 
hadnagy, 1705–1706-ban százados a ka-
rabélyos regimentben, 1707-ben Palocsay 
György (1670-1730) generális vicéje, 1710-
ben ezereskapitány.

315 éve, 1711. május 1-jén, mint aho-
gyan azt a levéltárban őrzött eredeti doku-
mentum tanúsítja, Halász Péter ezredes is 
aláírta a Rákóczi szabadságharcot lezáró 
szatmári békeszerződést, egyúttal feleskü-
dött III. Károly (1685–1740) királyra és az 
osztrák seregben folytatta tovább katonai 
pályafutását.

A kuruc idők végeztével alapított csalá-
dot: 1712-ben, Léván esküdött örök hűsé-
get geresgáli Bottyán Katalinnak, a legen-
dás Bottyán János, vagy közismert nevén 
Vak Bottyán generális azonos nevű rokona 
második házasságából származó leányának. 
Ők voltak a Halász család gyóni ága ala-
pítói.

Házasságukból négy gyermek született: 
1714-ben Mária, majd három évvel később, 
1717-ben Zsigmond, 1719-ben Borbála 
és végül 1723-ban Péter. Az alsódabasi 
és gyóni földek 1720 júniusában nádori 
adománylevéllel kerültek a Halász testvé-
rek birtokába, olyan megoszlásban, hogy 
István, János és Mihály lett az alsódabasi 
határ tulajdonosa, míg a gyóni rész Péter 
birtokába került.

Akkoriban a gyóni határ a török időkben 
elnéptelenedett pusztákból állt. A betelepí-
tés az 1730-as évek elején kezdődött el, ma-
gyar anyanyelvű, református jobbágyokkal. 
A község első bíróját a Lakos-család adta, 
1740-től pedig már prédikátort is tartottak, 
majd az első templomot 1751-ben építették. 

Azaz Halász Péter és Bottyán Katalin szere-
pe Gyón község betelepítésében is megha-
tározó.

Az osztrák lobogó alatt, Savoyai Jenő 
(1663-1736) herceg seregében, 1716-ban 
és 1717-ben a törökök elleni harcokban 
tüntette ki magát Temesvár és Belgrád 
alatt. A korabeli krónikák több párbaját 
őrzik, melyeket a szembenálló seregek előtt 
vívott török vitézekkel. Két alkalommal a 
törökök orvul meglőtték a viadal közben, 
súlyos sebeket okozva. Szemtanúja volt a 
tekintélyt teremtő sikereknek hadvezére, 
Savoyai Jenő és Pálffy János (1664-1751) 
tábornagy is.

Később komoly szerepet vállalt magára 
az 1735-ös Péró-féle lázadás leverésében: 
alezredesi rangban, de kapitányi fizetéssel 
beérve elvállalta egy teljes század felállítását.

Számos közgyűlési jegyzőkönyv tanúsít-
ja, hogy Halász Péter – főként az 1730-as 
évek második felében – aktív résztvevője 
volt a megyei közéletnek és a református 
egyház korabeli gondjainak megoldásából 
is kivette a maga részét.

1740. október 20-án meghalt a Habs-
burg-ház utolsó férfisarja, III. Károly király. 
Mária Terézia (1717–1780) trónra lépése, 
azaz a nőágú öröklés miatt Poroszország és 
Ausztria között kitört az úgynevezett szi-
léziai háború. Köztudomású, hogy Mária 
Terézia végül a magyar rendek segítségével, 
konkrétan a pozsonyi országgyűlés 1741. 
szeptember 11-i felajánlásával, a híres „vi-
tam et sanguinem” jelenetével tudta meg-
védeni trónját. Az addig eltelt közel 1 évben 
azonban sorsdöntő események történtek. 
III. Károly halála után, 1740 novemberében, 
II. Frigyes (1712–1786), Poroszország ifjú 
királya igényt formált Sziléziára. Csapatai 
december 16-án bevonultak a tartományba, 
majd Bajorországgal is szövetségre lépett. A 
fokozódó veszélyt látva Pálffy János császá-
ri tábornagy 1741. január 26-án fegyverre 
szólította a bécsi udvarhoz hű magyarokat. 
Felhívására elsőként Pest vármegye áprilisi 
közgyűlése 1600 harcost ígért, melyet szo-
ros határidővel be is tartottak. Az önkéntes 
felajánlásnak megfelelően két huszárez-
redet állítottak föl, melyek élére Rákóczi 
kurucseregének két tapasztalt katonája ke-
rült. Az egyiknek lett a parancsnoka a hat-
vannégy éves Halász Péter, míg a másiké a 
pilisi Beleznay János tábornok.

Időközben Komárom, Győr és Pozsony 
is állított ki alakulatot, a mindösszesen 
2100 fős egység Festetics József (1691-1757) 
tábornok vezérletével indult a háborúba. 
Halász Péter ezredében szolgált Zsigmond 
fia is, előbb hadnagy, majd hamarosan 
főhadnagyként, aki így élet közelből ta-
pasztalhatta meg apja hősiességét és hadi 
sikereit, melynek híre természetesen a ki-
rálynőhöz is eljutott.

Halász Péter a hadjárat során végül 285 
évvel ezelőtt, 1741. június 7-én, Porosz-Szi-
léziában, Teschen városában hunyt el, ahol 
ezredesi rangjának kijáró katonai tisztele-
tadással temették el.

Halála után fiai léptek örökébe. A ki-
sebbik fiúból, Péterből is katona lett és a 
huszárkapitányságig vitte, de a nemzetkö-
zi kitekintésben is jelentős pályaívet végül 
az édesapja mellett pallérozódó Zsigmond 
futotta be. Apa és fia, a dabasi Halász csa-
lád mindkét jeles katonája számon tartott 
alakja a magyar hadtörténelemnek. A két 
Halász életútja jól reprezentálja Pest vár-
megye katonáinak részvételét és szerepét a 
XVIII. század hazai és külföldi háborúiban, 
harcaiban. Nevük, alakjuk időről időre fel-
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bukkan, amikor a magyar katonák, huszá-
rok vitézségét méltatják.

Halász Péter gyakran idézett alakja a 
Rákóczi szabadságharc időszakát tárgyaló 
történeti munkáknak is, azonban utóélete 
ettől jóval gazdagabb. Pesty Frigyes tör-
ténész 1864. évi helynévgyűjteményében 
Gyón községben még két dűlőnév őrizte 
emlékét: Óbester-rét, Szállás-hegy. Alakját 
felidézték az 1896-os millenniumi ünnepsé-
gek során is. Leszármazottai jóvoltából sze-
mélyes tárgyait (kantár, evőeszköz, halotti 
zászlójának rajza, a Péró-lázadás leverésért 
kapott aranylánca) szenzációként mutatták 
be az Ezredéves Országos Kiállítás történel-
mi főcsoportjának kiállításán. A június 8-i 
díszmeneten pedig Pest megye 70 tagú ban-
dériuma Halász Péter kuruc főstrázsamester 
egyenruhájában vonult fel. A zászlótartó 
dabasi Halász Zsigmond főszolgabíró volt, 
a díszőrséget Halász Móricz és Halász Péter 
adták. A Vasárnapi Ujság illusztrációként a 
kuruc főstrázsamester egészalakos grafikáját 
is közölte.

A Magyar Nemzeti Múzeum Történeti 
Képtárában további 3 rézmetszet és 1 olaj-
festmény tekinthető meg, de a sárospataki 
múzeum is büszkélkedik egy olajfestmény 
portréjával, természetesen mindegyik alko-
tásnak megvan a maga története.

Napjaink gyóni reformátusainak tiszte-
letét mutatja, hogy a gyülekezet támogató 
szervezete, a Gyóni Halász Péter Reformá-
tus Alapítvány, az egykori óbester nevét vise-
li. Az alapítvány az egyházközség közösségi, 
társadalmi tevékenységét segíti, ahogyan 
annak idején, a kezdetekkor a névadó is tette.

▲ Valentyik Ferenc

VÉGSŐ BÚCSÚ
Turcsán János	 1944. 07. 05.	 2026. 04. 07. 

Svihura István Pál	 1937. 07. 29.	 2026. 04. 15. 

Majoros József	 1965. 02. 27.	 2026. 04. 16. 

Dragnev Dimo Tódorné 

(Precsenszki Mária)	 1937. 08. 02.	 2026. 04. 23. 

Kollár Terézia	 1934. 11. 29.	 2026. 04. 23. 

Lakatosné Kovács Marianna	 1965. 03. 09.	 2026. 04. 23. 

Botlik Ferenc	 1959. 09. 09.	 2026. 04. 24. 

Glázer József	 1937. 07. 01.	 2026. 04. 24. 

Fajt Jánosné (Nagy Anna)	 1949. 12. 15.	 2026. 04. 26. 

Bagyura Lajosné (Grozner Anna)	 1934. 11. 28.	 2026. 04. 29. 

Szabados Lászlóné (Danyis Éva)	 1955. 10. 07.	 2026. 04. 29. 

Bóza János Józsefné 

(Pécsek Erzsébet Juliánna)	 1947. 02. 04.	 2026. 04. 30. 

Fogl László	 1943. 01. 10.	 2026. 04. 30. 

Nyitrai László	 1959. 02. 19.	 2026. 05. 01. 

Vajda Lászlóné (Csonka Irén)	 1931. 09. 22.	 2026. 05. 01. 

Lakos József	 1965. 03. 05.	 2026. 05. 02. 

Vizer Jenő	 1935. 07. 11.	 2026. 05. 02. 

Józsa Istvánné (Sárvári Erzsébet)	 1948. 04. 12.	 2026. 05. 04. 

Torzsa Pál	 1952. 02. 03.	 2026. 05. 06. 

Gattyán István	 1946. 08. 10. 	 2026. 05. 10. 

Holecz Ferenc	 1951. 09. 10.	 2026. 05. 10. 

Pajor Jánosné (Péli Ilona)	 1931. 07. 01	 2026. 05. 10. 

Faragó Jánosné 

(Bábel Mária Magdolna)	 1936. 04. 21.	 2026. 05. 12. 

 

Osztozunk a családok gyászában!
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– Anonim Alkoholista csoport
A függőség, mint probléma hazánkban már 
a népbetegség szintjén van, ebből a körből 
kiemelkedik az alkoholprobléma, mely sok 
ember életét érinti, gyakran csendben, szé-
gyennel és magányban. Ebben a helyzetben 
különösen nagy jelentősége van azoknak 
a közösségeknek, ahol az érintettek megér-
tésre, támogatásra és reményre találhatnak. 
Az Anonim Alkoholisták (AA) közössége 
egy ilyen közösség! Egy világszerte működő 
önsegítő hálózat, amelynek elsődleges célja, 
hogy segítse a tagjait a józanság elérésében 
és megtartásában, ahol alkoholproblémával küzdő férfiak és nők 
találkoznak, hogy megosszák egymással tapasztalataikat, erejüket 
és reményüket. A tagság egyetlen feltétele az ivással való felhagyás 
vágya, és a részvétel teljesen önkéntes, anonim és ingyenes. 

A közösség működésének egyik legnagyobb ereje éppen ebben 
rejlik: nem szakemberek „gyógyítanak”, hanem sorstársak segítik 
egymást, akik pontosan tudják, mit jelent a függőség mindennapi 
küzdelme.

A találkozók – más néven gyűlések – rendszeresek, hetente 
tartják őket. Ezeken minden résztvevő lehetőséget kap arra, hogy 
őszintén beszéljen saját tapasztalatairól, miközben mások történe-
teiből is erőt meríthet. A közös cél egyszerű, de rendkívül fontos: 
„józannak maradni és segíteni másokat a józanság elérésében.” A 
gyűlések elfogadó, ítélkezésmentes légkört biztosítanak, ami kü-
lönösen fontos azok számára, akik korábban elszigeteltnek érezték 
magukat problémájukkal. Az AA-program alapját az úgynevezett 
„12 lépés” adja, amely egy személyes fejlődési és önismereti út. Ez 
a folyamat a probléma felismerésével kezdődik, majd fokozatosan 
segíti az egyént abban, hogy felelősséget vállaljon életéért, rendezze 
kapcsolatait és új életmódot alakítson ki.

Különösen örömteli hír, hogy Dabason 
is elindult az első Anonim Alkoholista cso-
port. Ez fontos mérföldkő a helyi közösség 
számára, hiszen ezáltal azok is könnyebben 
segítséghez juthatnak, akik eddig távolabbi 
városokba kényszerültek utazni, vagy egyál-
talán nem merték megtenni az első lépést. 
Egy új csoport megalakulása mindig egy új 
lehetőség: lehetőség arra, hogy emberek ki-
lépjenek az elszigeteltségből, és egy támoga-
tó közösségbe érkezzenek. Az első alkalmak 
sokszor bizonytalanok, tele kérdésekkel és 

félelemmel. Ugyanakkor az AA egyik legfontosabb üzenete, hogy 
senki sincs egyedül. A csoporttagok egymás történeteiben ismer-
nek magukra, és megtapasztalják, hogy a változás lehetséges. A jó-
zanság nem egyik napról a másikra történik, hanem egy folyamat, 
amelyben minden nap számít – sokszor csak „a mai nap” megélése 
a cél. A dabasi csoport indulása így nem csupán egy új találkozó-
helyet jelent, hanem egy új esélyt is azok számára, akik változtatni 
szeretnének életükön. Egy helyet jelent, ahol meg lehet állni, őszin-
tén beszélni, és segítséget kapni. Egy közösséget ad, ahol a remény 
nem elmélet, hanem megélt tapasztalat.

Összességében az Anonim Alkoholisták csoportjai egyszerű, 
mégis rendkívül hatékony alapelvre épülnek: egyik ember segít a 
másiknak. Ez a szemlélet tette lehetővé, hogy a világ számos pont-
ján milliók találjanak új életre – és most már Dabason is elkez-
dődött ez a közös út. A függőség, mint betegség leküzdéséért tett 
minden lépést szükséges támogatni, és ha egy embernek sikerül, az 
már segítség egy családnak és a szűkebb környezetnek is.
A találkozó helyszíne: A Gyóni Evangélikus Egyházközség  
Gyülekezeti Terme, Dabas, Luther u 14. 
Minden csütörtökön 17.00–18.00 óra között. 
Tel.: 06-20/989-0973	 ▲ Temesi István

Az idén 145 éves Vöröskereszt és Vörös Félhold Szervezet születés-
napja alkalmából a Magyar Vöröskereszt Dabas Területi Szervezete 
jótékonysági gálaműsort szervezett május 10-én a Sári Zarándok-
házban. Az idén 145 éves szervezet születésnapja alkalmából meg-
emlékeztünk a mozgalom alapítójáról, Henry Dunantról, és mind-
azokról, akik az Ő eszmeiségét továbbviszik immár 145 éve.

A rendezvény résztvevőit dr. Fodor Antalné, a Magyar Vöröske-
reszt elnöke köszöntötte, a műsort Ordasi Brigitta, a Rádió Dabas 
műsorvezetője konferálta. A rendezvényen fellépő Buncsák Zoltán, 
Molnár Katalin, Tolnai András, Bálint Mónika, Pelsőczi Gergő 
művészek, és az őket kísérő zenekar mindent megtettek azért, hogy 
a megjelentek jól érezzék magukat, és felejthetetlen élménnyel gaz-
dagodjanak.

A rendezvény másodlagos célja, a már hosszú ideje apa nélkül 
nevelkedő, de a közelmúltban tragikus módon az édesanyát is hir-
telen elvesztő, árván maradt, Dabason élő Zakupszki család 9 gyer-
mekének az anyagi támogatása a rendezvényen pénzadományokból 
befolyó összeggel.

A dabasi polgárok segítőkészségét és a rendezvény sikerét bizo-
nyítja, hogy szervezetünk a rendezvény során befolyt 490 500 fo-
rinttal tudja a 9 gyermek életét könnyebbé tenni az elkövetkező 
hónapokban. Köszönet érte mindenkinek!

▲ Balog Éva

JÓTÉKONYSÁGI GÁLAMŰSOR
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KONYHAKERT PROGRAM
Idén immár 13. alkalommal valósult meg Dabas városában a  
Konyhakert program a helyi önkormányzat és a Munkahely a Csa-
ládokért Alapítvány együttműködésével, támogatásával. A kezde-
ményezés célja, hogy segítséget nyújtson a dabasi családoknak a 
háztáji gazdálkodásban és a saját zöldségek termesztésében. Az idei 
program során több közel 300 család részesült támogatásban, össze-
sen mintegy 7500 paprika- és paradicsompalánta, valamint közel 
4000 naposcsibe került kiosztásra. 

Az önkormányzat ebben az esztendőben is adományozott pa-
lántákat azoknak a dabasi óvodáknak és iskoláknak, amelyek 
rendelkeznek magaságyással vagy konyhakerttel. Az intézmények 
különleges, színes paradicsomfajtákat, fehér padlizsánt és színes 
mángoldot is kaptak. 

Reméljük, hogy ezek a különleges növények még érdekesebbé te-
szik a kertészkedést a gyermekek számára.

▲ Gogolák Renáta

ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOK DABASON
„Ha a hegy nem megy Mohamedhez, Mohamed megy a hegyhez”. 
Ránk, kisállattenyésztőkre is vonatkozik az említett közmondás, 
hiszen a 21. századi ifjúság az okos eszközök világában nem keresi 
a kapcsolatot az élőlényekkel, pedig magabiztosan merem állítani, 
hogy a mai gyerekek és fiatalok között is vannak olyanok, akinek 
a génjeiben van az állatszeretet és foglalkoznának is kisállatokkal, 
csak még nem kapták meg hozzá a kezdő lökést, bátorítást.   2026 
márciusában Dabason összesen négy előadást volt szerencsém tarta-
ni általános iskolai tanulók számára a galambokról, azok tartásáról 
és tenyésztéséről. Májusban pedig a Kimozdító foglalkozás keretein 
belül  Gyónon és Sáriban a közösségi színtereken beszélgethettem 
szépkorúakkal a galambász hobbiról és a galambfajtákról. Az iskolai 
előadásokat követően az intézmény megemlékezett az ottjártamról 
a Facebookon, és azóta többször érkezett hozzám a kérdés: „Miről 
szoktál beszélni a gyerekeknek?”. Minden alkalommal igyekeztem 
a gyerekek figyelmét lekötni úgy, hogy az előadás érthető legyen 
számukra. Teljesen más előadásmódban, szövegezéssel beszéltem az 
elsősöknél, mint a negyedikeseknél vagy később a szépkorúaknál. 
Természetesen a lényegen nem változtattam, csak a szöveg emészt-
hetőségén. Az előadásokon különböző galambfajtákkal jelentem 
meg.  Nem kell galamb tömeget megmozgatni ahhoz, hogy a hall-
gatóközönség figyelmét megragadjuk. Bőséggel elegendő 4-6 egyed 
is, de ott a laikus szemnek is láthatónak kell lennie a különbségek-
nek, hogy mennyire változatos a házi galambok világa. A magyar 
óriás begyes pl. kiemelkedően jó a bemutatókra, hiszen le lehet tenni 
a földre és a gyerekek élvezik, hogy nem repül el. Játékot is lehet 
bevinni azzal a kérdéssel, hogy tippeljék meg a hallgatók, vajon a 
galamb szárnya vagy a tanítónéni keze a hosszabb. Miután megtip-
pelték, a bemutatott madár szárnyát kinyitva össze lehetett mérni 
az önként jelentkező pedagógus karjával. Az interaktív órákon az 
a kérdés, hogy „Mivel táplálkoznak a galambok?” is számos jelent-
kező kezet eredményezett, és sok esetben a válaszok alapján össze is 

állíthattunk volna egy alap galambtakarmány keveréket.  A gyűrű, 
mint egyedi jelölő is érdekes, hiszen el lehet mondani róla, hogy az a 
madár ’személyi igazolványa’. Elmondtam, hogy a gyűrű színe már 
maga jelentéssel bír, és azt is, hogy mennyi idős korában helyezhet-
jük azt fel a fiatal állatok lábára. Ezt követően a gyűrű feliratát is 
ki lehet elemezni. Természetesen meg kell említeni azt is, hogy a 
galambok tojással szaporodnak, miként nevelik utódaikat és mennyi 
idős koruktól válnak szaporodóképessé. Minden előadás alkalmával 
elhangzott, hogy a világon több mint 1000 házi galamb fajta létezik, 
melyek közül Magyarország közel 50 fajta ’gondnoka’, és 34 fajta 
Nemzeti Kincs státuszú hazánkban. A másik kedvenc a bemutatók 
során a parókás galamb. A hallgatók hosszasan keresgélik a madár 
fejét a paróka mögött és alatt. Természetesen minden diákcsoport-
nak biztosítottam lehetőséget az előadás végén, hogy megsimogat-
hassa a parókás galambot.

A kisállattartás nemcsak egyszerűen mindennapos embert kívánó 
tevékenység, hanem felelősségre nevelési lehetőség is gyermekeink 
számára. A Magyar Galamb- és Kisállattenyésztők Országos Szö-
vetségének nevében köszönetünk kell kifejezzük Kőszegi Zoltán 
polgármester úrnak, Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester as�-
szonynak és Gogolák Renátának, hogy megteremtették a lehetősé-
gét annak, hogy az ifjúságot és a szépkorúakat is megszólíthassuk 
hobbink megismertetésével.

▲ Heincz László
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S BICIKLIZNI SOHASEM KÉSŐ

Május 3-án megalakult a Tour de Fekt Kerékpáros Baráti 
Körünk Szenior csapata 14 fővel. Tizenöt éve is így kezd-
ték az alapítók: bicajozás, zsíros kenyeres pihenővel egy-
bekötve. Az első együtt kerekezés Dabasról indult a Dabasi 
Szőlősi játszótérnél a retró zsíros kenyerezés, majd az új-
hartyáni főteret érintve Dabasra érkeztek, 20 kilométeres 
utat tettek meg. Ebben a csapatban az idősebbeket vagy a 
rövidebb távot kedvelőket várják alkalmanként 15-20 kilo-
méteres távolság megtételével. Minden hónap első vasár-
napján lesz az indulás, bárki csatlakozhat, azt szeretnék, ha 
hírük szájról-szájra terjedne. 
A Szenior túrákról érdeklődni: 
Csatári Lajosnál (+36-20/626-7272) és 
Huja Istvánnál (+36-20/358-3841) lehet.

A hosszabb túrákra Sallai Évánál lehet (+36-70/417-
3084) jelentkezni, amely minden hónap utolsó vasárnapján 
indul 8.00 órakor Dabas Város főteréről 60-80 kilométeres 
távval. Mindkét csapatba szeretettel várjuk a csatlakozni 
vágyókat. Nagyon büszkék vagyunk Szeniorjainkra, gratu-
lálunk a lelkes csapattagoknak. Gyertek bicajozzunk együtt 
az egészégünkért!

▲ Sallai Éva

EZÜSTÉREM SZIGETVÁRRÓL
– Vatai Lotti ismét bizonyított

A lányok országos birkózóbajnokságának idén is Szigetvár 
adott otthont, ahol a legjobb utánpótláskorú versenyzők 
mérték össze tudásukat. A rangos viadalon a dabasi kötő-
désű Vatai Lotti is szőnyegre lépett, és kiváló teljesítményt 
nyújtva ezüstérmet szerzett az U13-as korosztály 32 kilog-
rammos súlycsoportjában. Lotti magabiztos versenyzéssel 
jutott el a döntőig: két határozott győzelemmel biztosította 
helyét a fináléban. A döntőben nagy küzdelemben maradt 
alul, így végül a dobogó második fokára állhatott fel. Teljesít-
ménye ismét bizonyítja, hogy a korosztályos mezőny élvo-
nalába tartozik.

A fiatal sportoló nemcsak a versenyeken, hanem a kö-
zösségi kezdeményezésekben is aktív szerepet vállal. 
Május 8-án, pénteken ő is részt vett a „21 napos kihívás” 
keretében szervezett 2 kilométeres közös mozgáson, ahol 
a küzdősportok közössége együtt mozdult meg Dabas vá-
rosáért. Vatai Lotti példája jól mutatja, hogy a sportban elért 
sikerek mellett a közösségért végzett munka is fontos ér-
ték. Gratulálunk az elért eredményhez, és további sikereket 
kívánunk! 	 ▲ Boross Ágnes

Hét góllal múltuk felül a PLER-Budapest U21-es csapatát! 
A  szezon utolsó lépéseként egy hazai bajnoki mérkőzés 
várt még csapatunkra. Ellenfelünk a PLER-Budapest U21-
es csapata volt az OBO Arénában. Jól kezdtük a találkozót 

és fokozatosan építve az előnyünket 21 perc után már 6 
góllal vezettünk. Ebből 3 gól a szünetre is megmaradt. A 
második játékrészben bár 5 góllal is elléptünk a 38. percben. 
A vendégek nem akarták feladni, és 15 perccel a vége előtt 
29 : 29-nél utolértek bennünket. Ekkor kellett még a fiúktól 
egy ritmusváltás és Pallag Pétertől a kapuban egy 67%-os 
(10/15) kapusteljesítmény, amivel a hajrát ismét domináltuk. 
Végül 7 góllal 37 : 30-ra győztünk a szezon utolsó bajnoki 
mérkőzésén!

Csapatunk tehát bajnokként készülhet ismét arra, hogy 
az első osztályban mérethesse meg magát! A nyári szü-
netben is igyekszünk a gárdát érintő eseményekről első 
kézből beszámolni klubbunk Facebook-oldalán, valamint a  
www.dabashandball.hu weboldalon.
DABAS KC–PLER-BUDAPEST U21 37 : 30 (21 : 18)

▲ Dabasi Kézilabda Klub

GYŐZELEMMEL BÚCSÚZTATTA A SZEZONT A DABAS KC!
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VÉGET ÉRT AZ IDEI FUTÓKÖRÖK NAPJA
– DABAS ISMÉT GYŐZÖTT! 

A 2026-os Futókörök Napján az ország 25 helyszínén ös�-
szesen 10 267 fő mozdult meg, akik együtt elképesztő, 
89 345 kilométert sétáltak vagy futottak. Mindez különö-
sen nagy teljesítmény annak fényében, hogy az időjárás ez-
úttal sem kímélte a résztvevőket és a szervezőket. 
Országos végeredmény:
1.  DABAS
2.  Budapest XVIII. kerület
3.  Gyömrő
Dabas tehát idén is megvédte címét, és ismét a dobogó leg-
felső fokára állhatott.

DABASI EREDMÉNYEK SZÁMOKBAN:
Dabason 940 résztvevő teljesítette a kihívást, akik együtt 
összesen: 10 897,95 kilométert tettek meg. Bár a résztve-
vők száma kevesebb volt néhány más helyszínhez képest, 
a dabasiak kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. A legtöbb 
félmaratonistát és maratonistát is Dabas adta.
Különösen figyelemre méltó, hogy 505 fő teljesített lega-
lább 10 kilométert, vagyis ennyien szerezték meg a bronz, 
ezüst vagy arany fokozatú futóérmet.

KOROSZTÁLYOK
A legtöbb résztvevő a 10–20 éves korosztályból ér-
kezett (287 fő), de örömteli, hogy a legfiatalabbaktól a  
70 év felettiekig minden generáció képviseltette magát.

ISKOLÁK VERSENYE
1. Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola
2. Gyóni Géza Általános Iskola
3. Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium

Köszönjük a támogatást a Szabadidősport-esemény-
szervezők Országos Szövetségének és az Aktív Magyaror-
szágnak.

Köszönjük: az Eisberg Magyarországnak az ingyenes 
salátákat, a Herman Szikvíznek a 6 ballon vizet, a Hammer 
Nutritionnak az izotóniás italport, a WHIEDA csapatának és 
Lengyel Katalinnak a rekreációs szolgáltatásokat, a Szeni-
orok Vidám Társaságának a kézműves és társasjáték prog-
ramokat, Fodor Gábornak és Kőszegi Zoltánnak a speaker 
feladatokat, Hümpfner-Weil Evelinnek és Gecser Eszternek 
a bemelegítést, valamint minden önkéntesnek, fotósnak, 
videósnak és segítőnek.

Esőben is megcsináltuk! A Futókörök Napja ismét bebi-
zonyította, hogy Dabas közössége összetartó, kitartó és 
rendkívül sportos.	 ▲ Boross Ágnes

A részletes eredmények a QR-kód beolvasásával tekint-
hetők meg!
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S KYOKUSHIN KARATE PÉCEL KUPA

A Harcos Dojo-t Vad Donát és Miták István képviselte a 340 
fős mezőnyben. Donát formagyakorlatban indult a 12 fős 
csoportban. 5. helyen végzett hibátlan katákat bemutatva, 
nem rajta múlt a helyezés. István küzdésben indult egy súly-
csoporttal feljebb, mint a saját súlycsoportja, -90kg-ban! 
Szenzációs, kemény technikás küzdelmek után bajnok lett!

Gratulálok a karatékának és köszönöm a szurkolóknak a 
buzdítást.
Osu! 	 ▲ Peszeki Attila

TOUR DE FEKT – TAVASZI TÚRA

Az idei év tavasznyitó kerékpártúrájának a Szelidi-tó és kör-
nyékét jelöltük ki, amelyet 2026. május 1 és 3 között meg 
is valósítottunk. A hűvös reggeli  induláskor még beöltözve 
tapostuk a pedálokat. Mire igazán erősödött a napsütés már 
az 52-es úton haladtunk libasorban, ez volt a legkeményebb 
szakasz. Pontosan 15 órára megérkeztünk úticélunkhoz, 
majd kifejezetten jól esett a gyalogos séta az étteremig és 
vissza a szállásra. Az első nap 105 km-t tekertünk le, lefek-
véskor senkit sem kellett elringatni, a fáradtság nemcsak 
szemmel látható, hanem egyes testrészeinken érezhető is 
volt.

Másnap laza Kalocsai bicajozást terveztünk városnézés-
sel. Közel 50 km-t kerekeztünk. Késő délután érkeztünk meg 
a szállásunkra, néhányan még röpke pihenés után nyereg-
be pattantak, hogy meglegyenek a kilométereik. A szúnyog 
mentességet kihasználva késő estig beszélgettünk, és szó 
esett az előttünk álló őszi nagy túránk terveiről. Vasárnap 
reggel elindultunk hazafelé, hiszen ismét 105 kilométer várt 
ránk. Valahogyan a visszafelé vezető út mindig rövidebbnek 
tűnik, még úgy is, hogy az utunk befejező szakasza, a Ta-
társzentgyörgyi dimbes-domos terület nem adta könnyen 
magát, a tartalék energiáinkat is felemésztette. Mindezek el-
lenére 18 órára sérülés mentesen mindannyian otthonunkba 
térhettünk. Összesen 250 km-t tudtunk magunk mögött a 
három nap alatt. Fantasztikus időben, kellemes hangulatban 
töltöttük együtt a hétvégét. 

▲ Sallai Éva

KIHÍVÁS NAPJA
Május 27-én városunk is csatlakozott az országosan meg-
rendezett Kihívás Napjához. A Jubileumi Parkban zumbás 
bemelegítés után séta, futás, túrázás, majd egy flashmob - 
közös tánc zárta a programot.

Reggel 6.00-kor 19-en teljesítették a 2 km-t a futópályán, 
ezzel is erősítve Dabas eredményét a 21 napos kihívásban. 
17.30-kor 7 fő indult el a Dabasi Rejtett Kincsek Túrára. 
17.45-kor Mónival zumbáztunk egy nagyot. 18.00-kor 70 
fővel teljesítettük a 2 kört a futópályán. Fantasztikus volt 
látni ennyi mosolygós, sportoló dabasit. 18.30-kor közösen 
táncoltunk bele a naplementébe a Szeniorok Vidám társa-
ságával. 

A Szent Ferenc Állatotthon Alapítványtól 5 mentett ku-
tyus is kilátogatott gondozóikkal. Sokan futottak és sétáltak 
velük, az adományoknak köszönhetően pedig az állatotthon 
támogatást is kapott.	 ▲ B. Á.
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Nemzetközi tornán szerepelt a 
Budapest Honvéd FC U12-es lab-
darúgócsapata Olaszországban, 
ahol a dabasi kötődésű Somogyi 
Miklós is kiváló teljesítménnyel 
segítette együttesét. A fiatal 
játékos nemcsak gólt szerzett a 
tornán, hanem meghatározó tag-
ja volt csapatának a rangos nem-
zetközi mezőnyben. A Honvéd a 
csoportmérkőzések során az In-
victus Catania ellen 2–1-re győ-
zött, majd szoros mérkőzésen 
4–3-as vereséget szenvedett a 
Reggina csapatától. A Giovanilie 

Rocca ellen igazi gólzáporos sikert arattak a piros-feketék, 
15–0-s győzelemmel zárva a találkozót. A negyeddöntőben a 
New Eagles ellen 4–1-re nyert a magyar csapat, ezzel kivívva 
a továbbjutást. Somogyi Miklós a torna során több alkalommal 
is bizonyította tehetségét, hiszen gólt szerzett a csoportkör-
ben és a negyeddöntőben is. A szakmai stáb külön kiemelte 
a csapat mentális erejét, szervezettségét és összetartá-
sát, valamint azt, hogy a játékosok méltó módon képviselték 
klubjukat és Magyarországot a nemzetközi mezőnyben. A 
Budapest Honvéd FC utánpótlásában szereplő dabasi fiatal 
teljesítménye ismét bizonyítja, hogy városunkból számos te-
hetséges sportoló bontogatja szárnyait országos és nemzet-
közi szinten egyaránt.

Gratulálunk Somogyi Miklósnak és csapatának a nagyszerű 
szerepléshez, további sok sikert kívánunk sportpályafutásá-
hoz!	 ▲ Boross Ágnes

DABASI TEHETSÉG REMEKELT 
OLASZORSZÁGBAN

MOZGALMAS MÁJUS 
A WARRIORS TEAMNÉL

A Warriors Team karateegyesület számára mozgalmas és 
eredményekben gazdag időszakot hozott az elmúlt hónap. 
Az egyesület növendékei aktívan részt vettek Dabas város 
sportéletének több kiemelt rendezvényén is, ahol ismét bi-
zonyították elkötelezettségüket az egészséges életmód és 
a közösségi sport iránt. A fiatal karatékák csatlakoztak a 21 
napos kihívás programsorozat Küzdősportok napjához, ahol 
a már egyéni teljesítmények mellett csapatként is gyűjtöt-
ték a kilómétereket a város számára. Emellett részt vettek 
a Futókörök napján, valamint a Rotary 23. Dabasi Futónapon 
is, – sportolóink nemcsak kitartásukról, hanem remek csa-
patszellemükről is tanúbizonyságot tettek.

A közösségi események mellett a versenyszezon is foly-
tatódott. Egyesületünk versenyzői tatamira léptek a X. Pé-
cel Kupán, ahol Bennárik Bella, Szabó Máté és Garamszegi 
Zente aranyérmet, Czető Levente pedig bronzérmet szer-
zett. A  Slovakian Open lehetőséget adott a legkisebb ver-
senyzőink számára is a gyakorlásra. A Dunaszerdahelyen 
megrendezett versenyen Székely Benedek és Székely 
Boglárka a dobogó legfelső fokára állhatott; Czető Levente, 
Solymári Orsolya, Székely Dominik és Volenszki Mira ezüs-
térmet szerzett; Garamszegi Erik és Székely Dávid pedig 
bronzéremmel térhetett haza.

Büszkék vagyunk arra, hogy növendékeink nemcsak a ver-
senyeken, hanem a városi közösségi programokon is aktí-
van jelen vannak, példát mutatva kitartásból, fegyelemből és 
sportszerűségből. A Warriors Team továbbra is azon dolgo-
zik, hogy a fiatalok számára közösséget, mozgási lehetősé-
get és sikerélményt biztosítson.

▲ (GM)

ÚJABB OVIFOCI FOGLALKOZÁS 
az FC Dabas Sporttelepén

Május 11-én a dabasi óvodák nagycsoportosai látogattak el 
hozzánk, hogy játékos feladatokkal és sok mozgással tölt-
hessék a délelőttöt. Az időjárás kegyes volt hozzánk, így 
a gyerekek maximálisan kihasználhatták az időt játékkal, 
sportolással és vidám versengéssel. Nagy örömünkre szol-
gált, hogy ilyen szép számmal vettek részt a kis óvodások a 
rendezvényen, hiszen 6 dabasi óvodából közel 170 nagycso-
portos kisgyermek érkezett hozzánk. 

Ezúton is köszönjük az ajándékfelajánlást a Munkahely a 
Családokért Alapítványnak. Külön köszönjük az óvodai kí-
sérő pedagógusok közreműködését, valamint nem utolsó-
sorban az FC Dabas edzőinek és játékosainak segítségét a 
program lebonyolításában.	 ▲ Meton FC Dabas



Szemezgess az 
UV-védelem  
lehetőségei közül!  

TŰZIFA AKCIÓ!TŰZIFA AKCIÓ!
Akác, hasított 5700Ft/mázsa

Vegyes kemény, hasított 5500 Ft/mázsa
 

A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!A tűzifa erdei köbméterre is (1 m × 1 m × 1,7 m) megrendelhető!

Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!Garantált mennyiség! Hívjon bizalommal!

RÖNKHASÍTÓ KFT.RÖNKHASÍTÓ KFT.

06-70/605-467806-70/605-4678

EUTR szám: AA5932559EUTR szám: AA5932559

Fényre sötétedő és 
stílusos dioptriás 
napszemüveglencsék 
óriási kedvezménnyel! 

BÉRELHETŐ A VÁROSI KISVONAT! 
A kisvonat megrendelések és bérlések alkalmával

az egyeztetett program alapján közlekedik.
Igénybe vehető esküvőre, iskolai, céges rendezvényekre,

csapatépítő tréningekre, ballagásokra,  
fesztiválokra, családi programokra, városnézésre stb. 

Bérlések alkalmával a bérleti díj: bruttó 25 000 Ft/óra 

A bérlés időtartamának meghatározásához a jármű garázsból 

való kiállásától, a garázsba történő visszaérkezéséig
eltelt időt kell figyelembe venni.

Megrendelhető a 06-70/477-4737-es telefonszámon.





BIZTONSÁGOS ÉS MEGFIZETHETŐ
TÁROLÁST KERES

DABASON?
HASZNÁLJA ÖNKISZOLGÁLÓ RAKTÁRAINKAT!

AKCIÓ
az első 10 bérlőnek
havi bruttó 25 000 Ft a 14 m2-es

raktárkonténer 

www.TITANCONTAINERS.HU

Tel.: H–P. +36 70 620 3605
Dabas, Pesti út 15.

 �kamerával és 
riasztórendszerrel védett

 �kényelmesen 
konténere elé parkolhat

 �0-24 hozzáférés
 ��tiszta, száraz tárolás
 ��akár 30 napra is 
bérelhető


